



Općina Medulin

Lokalni program djelovanja za mlade 2014. – 2020.

Općina Medulin
Savjet mladih Općine Medulin
Sveučilište Jurja Dobrile u Puli , Odjel za ekonomiju i turizam Dr. Mijo Mirković

Sadržaj:

Uvod

- 1. Centar za mlade Općine Medulin**
- 2. Obrazovanje i informatizacija mladih**
- 3. Zapošljavanje i poduzetništvo mladih**
- 4. Socijalna politika za mlade**
- 5. Zdravstvena zaštita i ekologija**
- 6. Aktivno sudjelovanje mladih u društvu**
- 7. Kultura, sport i slobodno vrijeme**
- 8. Mobilnost i informiranje mladih**

Uvod

Kaže se da na mladima svijet ostaje, no kakav im svijet mi prepuštamo...

Odrasli su oduvijek bili skloni jednostranom ocjenjivanju mladih i pristranom postavljanju prema njima. Još prije 3000 godina na jednoj pločici, negdje u Babilonu, netko je napisao: „*Današnji su mladi do dna pokvareni, zli, nereligiozni i lijeni. Oni neće biti nikada kao nekadašnji mladi i bit će nesposobni sačuvati našu civilizaciju*“.

Dakle, možemo zaključiti kako i (već) tada, mladi nisu bili shvaćeni od strane odraslih. I (već) tada, postojao je sraz između mladih i odraslih. S jedne strane, svjež, buntovna energija sa ciljem samoostvarenja i samoodređenja, a s druge strane neobjektivno i nedosljedno postavljanje odraslih prema mladima, sa već određenim stavovima i definiranim vrijednostima. Različiti prioriteti, ali samo iz razloga različitih životnih perspektiva, udaljuju jedne od drugih.

Danas, postajemo sve svjesniji koliko su mladi važni za razvoj društva, koliko mogu doprinijeti svojom kreativnošću i svojim novim vizionarskim idejama. Potrebno ih je uvažiti, osnažiti i uključiti u širu zajednicu.

U Republici Hrvatskoj mladima se smatraju osobe u dobi od 15 do 30 godina, a njihovo socijalno osnaživanje i zaštita, jedno je od osnovnih ustavnih načela čija se provedba osigurava provedbom različitih propisa, nacionalnih dokumenata, radom savjetodavnih tijela, osiguravanjem financijske potpore organizacijama civilnog društva usmjerenih mladima te međunarodnom suradnjom.

Svi temeljni dokumenti za rad sa mladima determiniraju potrebu da se mladima pomogne na svim razinama, kroz otvoreni dijalog i njihovo uključivanje u život lokalne zajednice, ali i stvaranjem uvjeta za njihovo obrazovanje, prekvalifikaciju, cjeloživotno učenje te svakako poticanjem i stvaranjem uvjeta za samozapošljavanje i zapošljavanje mladih.

Razvijanjem kvalitetnog sustava potpore aktivnostima mladih, promicanjem suradnje, komunikacije i integracije, mladi će steći samopoštovanje, samouvjerenje, etičnost i aktivno participiranje na javnoj i međunarodnoj sceni.

Korištenje novih tehnologija nužna je vještina kojom mladi moraju raspolagati, ne samo zbog posla, već je i neizostavni dio socijalizacije mladih u svijetu. Drugim riječima, od mlade se generacije ne zahtijeva samo literarna, nego i vrhunska informatička pismenost, a informatičko opismenjivanje mladih dodatno doprinosi njihovoj boljoj informiranosti i aktivnijem uključivanju u društveni život. Tržišna konkurentnost mladih u velikoj mjeri ovisi o njihovoj informatičkoj osposobljenosti, njihovim znanjima te o spremnosti društva, lokalne zajednice i obrazovnog sustava da im omoguće stjecanje tih vještina i prilagodbu novim trendovima.

Osvještani mladi, kroz edukacije i informativne radionice mogu stjecati znanja o cjeloživotnom obrazovanju, važnosti održivog razvoja, mogućnostima mobilnosti mladih te aktivno sudjelovati u razmjeni znanja, iskustava i mogućnostima suradnje na međunarodnoj razini.

Provedbom kvalitetne komunalne, socijalne i poslovne infrastrukture za djelovanje mladih, postaviti će se temelj mladima da poduzmu konkretne mjere za njihove društvene ali i poduzetničke pothvate (poduzetnički inkubatori, coworking prostor, zadruga mladih, Centar za mlade, multimedijalni društveni prostori po mjestima) što će u konačnici rezultirati društvenim i ekonomskim razvojem naše općine i povećanjem kvalitete života općenito.

Poticanje i provođenje kulturne, turističke, obrazovne mobilnosti mladih omogućiti će širenje njihovih obzora, otvarati komunikaciju sa svijetom i omogućiti upoznavanje novih standarda, obrasca, metoda i načina društvenog djelovanja.

Obrazovani i educirani mladi građani, europski građani, svjesni su važnosti cjeloživotnog obrazovanja, znalački biraju i odlučuju, argumentirano zastupaju svoje stavove, svjesni su poštivanja drugačijih mišljenja i učinkovito sudjeluju u političkom, gospodarskom, regionalnom i društvenom životu. To nam je vizija.

Ovaj dokument izrađen je upravo iz razloga što želimo pomoći mladima da se izraze. Želimo im pomoći da se samoostvare. Želimo da mladi budu sretni, zdravi, da se međusobno poznaju i druže. Želimo ih podržati u njihovim idejama i definitivno bi voljeli da mladi nauče samokritično i proaktivno razmišljati.

Ovaj dokument nastao je iz želje da čujemo mlade. On je nastao slušajući mlade.

Riječ načelnika

Riječ Savjeta mladih Općine Medulin

Strategije, dokumenti, mjere i prioriteti kao baza za rad sa mladima i za rad mladih

Europa 2020 - Europska strategija za pametan, održiv i uključiv rast

http://www.azoo.hr/images/razno/eu_hr.pdf

Pri definiranju strategije Europa 2020 postavljena su tri temeljna prioriteta koja su presudna u ostvarivanju pametne i održive ekonomije temeljenu na visokim stopama zaposlenosti, produktivnosti i društvene kohezije:

- **Pametan rast** - Razvijanjem ekonomije utemeljene na znanju i inovacijama
- **Održivi rast** - Promicanje ekonomije koja učinkovitije iskorištava resurse, koja je zelenija i konkurentnija.
- **Uključiv rast** - Njegovanje ekonomije s visokom stopom zaposlenosti koja donosi društvenu i teritorijalnu povezanost

Europa je ustanovila da pametan, održiv i uključiv rast je nemoguć bez mladih ljudi koji predstavljaju pravu pokretačku snagu društva i ekonomije u cjelini. Europa 2020 kaže da su mladi društveni kapital kojem je potrebno osigurati uvjete za optimalan razvoj jer stvaranjem okvira za njihovo aktivno sudjelovanje u društvu znači stvaranje doprinosa za razvoju znanja, kulture i društva općenito.

Da bi se navedeni prioriteti proveli potrebna je pokretačka snaga i vizionarski um mladih ljudi koji su svjesni činjenice da se stvarni ekonomski, održivi i uključiv rast temelji na novim tehnologijama i znanjima te uvažavanjem interkulturalnog učenja, međusobne suradnje i prihvaćanjem primjera dobre poduzetničke prakse temeljene na održivom poslovanju, pridonosi se razvoju cjelokupnog društvenog života. Povećanjem ulaganja u razvoj visokog obrazovanja, mladima se otvaraju mogućnosti za razvoj njihovih obrazovnih, poduzetničkih i istraživačkih kapaciteta, te socijalnih vještina bez kojih nema punopravne integracije na europskom tržištu rada i znanja. Stvaranjem okvira za sudjelovanje mladih ljudi daje se prilika mladima da govore i utječu na probleme koje se na njih odnose, te da budu glavni akteri u izradi pozitivnih promjena u budućnosti.

Strateški dokument razvoja RH 2006. - 2013.

www.mrrfeu.hr

S obzirom da Republika Hrvatska do trenutka stvaranja ovog dokumenta, nije još nije izradila novi Strateški program razvoja do 2020., osvrnuti ćemo se na postojeći Strateški okvir za razvoj do 2013. godine, koji opisuje kako Hrvatskoj osigurati napredak u konkurentnom tržišnom gospodarstvu u okvirima socijalne države prilagođene uvjetima 21. stoljeća.

Preduvjet za uključivanje radno aktivnog stanovništva u informacijsko društvo i društvo znanja, a posebno mladih naraštaja koji se još nalaze u sustavu obrazovanja, je sposobnost da se koriste informacijske i komunikacijske tehnologije (ICT). Promicanje informatičke pismenosti potrebno je popratiti Online programima cjeloživotnog učenja, te posebnu pozornost potrebno je posvetiti zaštiti djetinjstva i razvoju djece, a aktivna politika tržišta rada treba biti usmjerena na dugotrajno nezaposlene osobe i posebno osjetljive skupine, s naglaskom na mjere za poticanje poduzetništva i samozapošljavanja. Uvođenjem navedenih aktivnosti i podizanjem razine informatičke pismenosti, ali i informiranjem i educiranjem o novim medijima i tehnologijama, mladima se pruža mogućnost transformacije inovativnih ideja u proizvode i usluge koje mogu ostvariti rast i nova radna mjesta.

Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske

www.mrrfeu.hr

Strateški plan Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije ima za cilj pridonijeti stvaranju konkurentnosti Republike Hrvatske, na način da strateški planira i upravlja razvojem Republike Hrvatske s posebnim naglaskom na djelotvornost korištenja fondova Europske Unije. I u ovom strateškom dokumentu govori se o mladima kao temelju budućnosti. Oni su najbogatiji i najvrijedniji razvojni potencijal našeg društva, stoga se veliki značaj u provedbi ovog strateškog plana stavlja na naglasak na jačanje ljudskih resursa, izgradnjom učinkovitog sustava informiranja i edukacije mladih o mogućnostima privlačenja, korištenja i kvalitetnog raspolaganja EU fondova.

Zajednički memorandum o socijalnom uključivanju RH (JIM)

www.mspm.hr

Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi koordinirator je predpristupnih aktivnosti suradnje Republike Hrvatske s Europskom Unijom u području socijalnog uključivanja čiji je rezultat izrada Zajedničkog memoranduma o socijalnom uključivanju (Joint Inclusion Memorandum).

Ovaj dokument specificira potrebu za decentraliziranom formulacijom politike zapošljavanja i promicanja inicijative na regionalnim i lokalnim tržištima rada s ciljem poticanja partnerstva i uključivanjem svih dionika koji mogu pridonijeti poboljšanju zapošljavanja na lokalnoj i regionalnoj razini. Dobrom provedbom mjera u području socijalnog uključivanja i razvojem privatnog (i socijalnog) poduzetništva doprinjeti će se smanjenju nesrazmjera vještina na tržištu rada ranjivih skupina, veća mogućnost zapošljavanja i socijalne kohezije te shodno tome uveličati će se značaj volonterstva, filantropije i međusobnog pomaganja, te stvoriti jednake mogućnosti i za muškarce i za žene kroz učinkovite politike uključivanja.

Strateški plan ministarstva socijalne politike i mladih 2012. – 2014.

www.mspm.hr

Ministarstvo socijalne politike i mladih nadležno je tijelo po pitanju mladih u Republici Hrvatskoj, stoga se sve pretpostavke za boljitak mladih nalaze upravo u strateškom planu tog Ministarstva. Briga o mladima očituje se upravo u trećem općem cilju tog dokumenta: „Socijalno osnaživanje mladih, razvoj volonterstva i unaprijeđivanje međunarodne suradnje, poslova vezanih uz pristupanje i članstvo u EU te povećanje socijalne uključenosti osjetljivih skupina kroz pristupne i strukturne fondove“, a kao posebni ciljevi se navode:

1. Poboljšanje kvalitete života mladih
2. Povećanje socijalne uključenosti osjetljivih skupina kroz pristupne i strukturne fondove
3. Razvoj volonterstva i sustava mjerenja volonterskog dopinosa

Operativni program za razvoj ljudskih potencijala za Republiku Hrvatsku Razdoblje 2012-2013.

www.mrrfeu.hr

Najvažniji dokument kojim se osigurava mogućnost financiranja projekata u području razvoja ljudskih potencijala naziva se Operativni program Razvoj ljudskih potencijala 2007. - 2011. Opći strateški cilj ovog dokumenta je razvoj hrvatskih ljudskih resursa, s ciljem povećanja stope zaposlenosti, održivog razvoja Hrvatske i unaprijeđenje gospodarskog potencijala i društvene kohezije.

Opći ciljevi koji doprinose ukupnom cilju programa su:

- jačanjem i promicanjem prilagodljivosti poduzeća i radnika privući i zadržati što više ljudi, te povećati ulaganja u ljudski kapital
- promicati socijalnu i profesionalnu integraciju marginalnih skupina i osoba s posebnim potrebama;
- pružati potporu razvoju reformi u sustavima obrazovanja i osposobljavanja;
- pružati podršku i jačati civilno društvo i socijalno partnerstvo;

Programske intervencije su uključene u 5 prioriteta:

1. Potpora održivom zapošljavanju i prilagodljivosti radne snage
2. Jačanje socijalnog uključivanja ranjivih skupina i osoba s posebnim potrebama
3. Unaprijeđivanje ljudskog kapitala u obrazovanju te istraživanju i razvoju
4. Jačanje uloge civilnoga društva za bolje upravljanje
5. Tehnička pomoć

RAZVOJNA STRATEGIJA ISTARSKJE ŽUPANIJE

Za razdoblje 2011. – 2013. godine

www.istra-istria.hr ili www.ida.hr

Županijska razvojna strategija (ŽRS) temeljni je planski dokument za održivi društveno-gospodarski razvoj svake županije. Sukladno Zakonu o regionalnom razvoju Republike Hrvatske (NN 153/09), navedene strategije zamijenit će Regionalne operativne programe (ROP-ove). Trenutno je u izradi nova Strategija razvoja Istarske županije, stoga ćemo se ukratko osvrnuti na postojeću.

Temelj za boljitak mladih u Istarskoj županiji očituje se u drugom i četvrtom strateškom cilju i njihovim prioritetima i konkretnim mjerama.

Strateški cilj 2: Razvoj ljudskih potencijala

Prioritet 2.4. Jačanje županijske politike za mlade.

Mjera 2.4.2. Jačanje sudioničkih procesa izrade županijskog programa za mlade

Mjera 2.4.3. Jačanje udruga i mreža mladih

Mjera 2.4.4. Unaprijeđenje postojećih institucija i po potrebi osnivanje novih sukladno potrebama Istarske županije

Strateški cilj 4: Visoka kvaliteta života

Prioritet 4.3. Razvoj civilnog društva

Mjera 4.3.1. Osnaživanje kapaciteta organizacije civilnog društva

Mjera 4.3.3. Razvoj volonterstva i filantropije

Strateški plan općine Medulin 2008. – 2013.

www.medulin.hr

Strateške prednosti Općine Medulin koje su koncipirane u Strateškom Planu Razvoja OM ogledaju se u bogatstvu njenih resursa, velikim ljudskim potencijalima, tradiciji u turizmu, gostoprimstvu, multietničkoj i multikulturalnoj sredini, ekološki očuvanim prostorima, iskustvu u sudjelovanju u raznim projektima, te europsko prepoznatljivoj razvojnoj viziji. Provođenjem ciljeva i dole navedenih prioriteta utvrđenih SRP-om te kombinacijom znanja, vještina, europskih smjernica i „poduzetničkog elana“, koje nam današnja mladež pruža, naglasit će se daljniji razvoj gospodarstva popraćen turizmom, poduzetničkim aktivnostima uz kontinuirano podizanje društvene, socijalne i ekološke svijesti.

Prioritet 3.1: Podizanje razine znanja i vještina lokalnog stanovništva

Prioritet 3.2: Partnerstvo i socijalno osnaživanje uz potporu društvu

Prioritet 3.3: Promocija i marketing JLS uz tematska događanja

Društveni napredak fokusiran je na poboljšanje statusa mladih, ulaganje i iskorištavanje potencijala mladih koji će biti nosioci razvoja Općine i realizacije novog designa budućnosti.

Mladi u Općini Medulin

Prema popisu stanovništva iz 2011. godine (www.dzs.hr) u Općini Medulin živi 6481 stanovnika od čega ukupan broj mladih u Općini Medulin između 20 i 29 godina iznosi 724 osoba što znači da je njihov udio u stanovništvu Općine Medulin 11,2%.

Danas mladi na području Općine Medulin uglavnom gravitiraju prema Gradu Puli, da li zbog školovanja, posla, zdravlja ili društvenih aktivnosti. Također, oni koji mogu odlaze na studij, tako da se može reći kako mali broj mladih ljudi ostaje na području Općine Medulin u dobi od 20 do 30 godina. No, na sreću, vraćaju se nakon studija, te ovdje osnivaju obitelji.

No, oni mladi koji ostaju i „žive“ Općinu Medulin, oni koji svoje mjesto osjećaju kao svoj dom, uključeni su u lokalne sportske klubove, rekreacijske i kulturne udruge, te kroz te oblike interakcije sudjeluju u lokalnom životu zajednice. No, može se slobodno reći kako je njihova interakcija ograničena uglavnom na taj klub, udrugu, te kako je slab odaziv mladih na druge događaje ili oblike zajedničkog rada (npr. radionice, sastanci i sl.)

Nadalje, značajka za općinu Medulin je izrazita rasprostranjenost općinskih naselja, a ionako slaba komunikacija među mladima zbog toga je još i jače izražena. Mladi iz različitih mjesta se ne druže i ne djeluju zajedno. No, u zadnje vrijeme, pokretanjem udruge mladih u Banjolama, pokazan je primjer kako mladi mogu puno sami učiniti, a pokretanje izrade Lokalnog programa za mlade i rad sa fokus grupama, motivirao je mlade u Medulinu, da osnuju udrugu mladih u Medulinu. Svakako bi bilo dobro, da svako mjesto ima svoju udrugu mladih, kako bi kroz nju mladi iz pojedinog mjesta mogli djelovati. Općina Medulin svakako podržava udruge mladih. U cilju je općine Medulin jačati i promovirati učinkovitost i održivost civilnog sektora općenito, kako bi se potaknula sve veća uključenost i aktivno sudjelovanje mladih u lokalnoj zajednici. Stoga je nužno poticati i podržavati osnivanje udruga za mlade kako bi mladi na području općine mogli organizirano djelovati i komunicirati sa općinskom upravom, izvršnom vlasti ali i ostalim udrugama i institucijama.

Tablica1. Broj mladih u Općini Medulin prema naseljima (Izvor: www.dzs.hr, Popis stanovništva 2011.)

naselje	Broj mladih po godinama							Udio mladih do 29 g. u općini Medulin po naseljima (%)
	0-4 g.	5-9 g.	10-14 g.	15-19 g.	20-24 g.	25-29 g.	ukupno	
MEDULIN	134	132	115	129	147	167	824	12,8%
PJ. UVALA	35	28	24	28	37	21	173	2,7%
POMER	21	26	17	16	24	26	130	2%
PREMANTURA	29	32	35	31	29	60	216	3,4%
VALBONAŠA	2	1	3	1	0	4	11	0,20%
VINKURAN	39	41	31	31	31	42	215	3,4%
VINTIJAN	13	4	7	10	5	11	50	0,80%
BANJOLE	57	36	44	24	48	72	281	4,4%
UKUPNO	330	300	276	270	321	403	1900	29,70%

Općina Medulin iz godine u godinu sudjeluje i potiče prezentiranje i razvoj kulturnog stvaralaštva, sportsko-rekreativnih sadržaja te izdvaja sve značajnija sredstva za sufinanciranje rada udruga na svom području te aktivno sudjeluje u provođenju njihovih programa.

Sportske udruge, udruge mladih i udruge za mlade na području Općine Medulin:

Nogometni Klub „Medulin“

www.nk-medulin.hr

Nogometni Klub „Banjole“

www.nk-banjole.hr

Udruga tehničke kulture - Klub za podvodne aktivnosti Medulin

www.kpa.hr - Ronjenje i istraživanje podmorja, obuka i školovanje ronioaca, zaštita prirode.

Klub sportskog ribolova Medulin

jurti1@gmail.com Bavi se rekreacijskim aktivnostima sportskog ribolova

Veslački klub Medulin

www.vk-medulin.hr – Škola veslanja, rekreativno sportski programi

Konjički klub Medulin

<http://www.kk-medulin.com> - Rekreativno, dresurno, preponsko i western jahanje i škola jahanja.

Tenis klub Banjole

ivan.karasi@gmail.com – škola tenisa

Kickboxing klub "Lav", Medulin

<http://www.karate-kickboxing-lav.com> – borilački sportovi.

Športsko ribolovno društvo Banjole

andrei.jovan@finags.hr – rekreacijske aktivnosti sportskog ribolova

Klub sportskog ribolova „PUČ“ Pomer

puc.pomer@mail.inet.hr - rekreacijske aktivnosti sportskog ribolova

Adrenalina MTB Team, Premantura

<http://www.adrenalina.hr> – klub brdskog biciklizma i ekstremnih sportova

Klub jedrenja na dasci „Istrasurf“, Premantura

www.windsurfing.hr – sportke aktivnosti windsurfiga i jedrenja

Paintball klub Pula, Pješćana uvala

www.paintball-pula.hr – aktivnosti sportskog i rekreativnog paintballa

Udruga za promicanje amaterskog sporta, ogranak Medulin, Pješćana uvala

www.upas.hr amaterski i rekreativni sportovi

Skijaški klub Istra „Dolomiti“, Medulin

cristian.galic@pu.t-com.hr - škola skijanja

Pomorsko društvo Mladost, Medulin

www.subclub.hr – sportsko ronilačke aktivnosti (plivanje perajama, brzinsko ronjenje, daljinsko plivanje perajama i podvodna orijentacija)

Ronilački klub "RC Medulin", Medulin

www.istradiving.com – ronilačke i podvodne aktivnosti

Lovačko društvo Istra

odv.perusko@pu.t-com.hr – uzgoj, zaštita divljači po lovno gospodarskoj osnovi

Konjički klub „Ranch Lunge Medulin“, Medulin

info@ranchlunge.com – jahanje i konjaništvo

Udruga za promicanje igre picigin "Pešekan“, Medulin

www.pesekan.hr – sportske aktivnosti, organizacija picigin turnira

Golf klub Medulin, Medulin

www.golfmedulin.com – sportsko rekreacijske discipline,golf

Malonogometni klub "Histrina Sport“, Banjole

histrina-sport@pu.t-com.hr – nogometne i sportske aktivnosti

Atleški klub „Medulin“, Medulin

ak.medulin@gmail.com - provođenje atletske discipline

Sportsko rekreativna udruga "Funtana-Osipovica" Medulin,

nekretnine@goi.hr – škola udičarenja,organizacija sportskih natjecanja, ekološke aktivnosti čišćenja mora i priobalja

Oldtimer klub "Histrina", Pula

oldtimer-club-histrina@hi.t-com.hr – oldtimer motocikli i automobili

Sportska udruga slijepih "Učka", Pula

www.hsss-cbsa.hr - rekreativne aktivnosti slijepih osoba (pikado,šah,goalball,kuglanje)

Klub jedrenja na dasci "Medulin“, Pomer

www.surfpomer.hr – sportsko rekreativni sadržaj(ej drenje na dasci)

Jeet Kune Do-Kali Klub Escrima, Medulin

www.escrimaclub.com – podučavanje filipinske borilačke vještine Kali

Udruga nordijskog hodanja i rekreativnih aktivnosti "Vižula", Medulin

<https://sites.google.com/site/zdravzivotmedulin> - rekreativne aktivnosti nordijskog hodanja

Udruga za promicanje zdravog načina života, tjelesne aktivnosti i rekreacije "Zdrav Život-Medulin“, Medulin

l.jiljana.lorenzin@gmail.com – rekreativno sportske aktivnosti

Boćarski klub Vinkuran, Vinkuran

edvinostif@net.hr – boćarski sadržaji

Aeroklub "Cumulus“, Medulin

<http://www.cumulus.hr> – sportsko zračne aktivnosti (padobranstvo, jedriličarstvo, zmajarstvo, letenje balonom, motorno letenje, akrobatsko letenje, paragliding, maketarstvo)

Udruga pomorsko športskih ribolovaca "Pješćana Uvala

jem@adriatic-istria.com - aktivnosti sportskog ribolova

Društvo sportske rekreacije "Pomer", Pomer

valter.terlevic@pu.t-com.hr - sportsko rekreativni sadržaji

Udruga „Šanpiero“, Pomer

www.sanpiero.hr – građanska inicijativa protiv lokacije i izgradnje županijskog centra za gospodarenje otpadom „Kaštijun“, očuvanje okoliša

Udruga „Studio Valeria“, Medulin

www.studiovaleria.blog.hr – promicanjem kulturno-umjetničkog stvaralaštva

Klub istraživača "Explora" – Pomer

www.exp.hr – aktivnosti istraživanja i upoznavanja zemlje, ekspedicija, ekološko razmišljanje i djelovanje

Udruga Medulin Art, Medulin

www.medulinart.hr - kulturno i umjetničko stvaralaštvo i likovno izražavanje

Udruga mladih Banjola "Frašker", Banjole

www.frasker.hr - promicanje razvitka društvenih događanja, poticanje stvaralaštva mladih i tradicionalnih običaja

Udruga za pet therapy Indeficijenter, Vinkuran

indeficijenter@hotmail.com – provođenje terapija i aktivnosti sa životinjama te rehabilitacije i edukacije za djecu, mlade i odrasle s teškoćama u razvoju

Udruga mladih Medulina UM², Medulin

udruga.mladih.medulin@gmail.com - promicanje interesa i aktivnosti mladih, njihova poticanja na prepoznavanje vlastitih mogućnosti, sposobnosti i vještina kroz edukaciju, informiranje i uključivanje u procese donošenja odluka.

Savjet mladih Općine Medulin

savjetmladihmedulin@gmail.com

<http://www.facebook.com/pages/Savjet-mladih-Op%C4%87ine-Medulin/130802823659213>

Savjet mladih konstituiran je u studenom 2010. godine i savjetodavno je tijelo Općinskog Vijeća za područje prepoznavanja potreba i rješavanja problema mladih. Članovi Savjeta mladih biraju se na osnovu javnog poziva svake dvije godine.

Cilj rada Savjeta mladih je poticanje informiranosti mladih od 15 do 29 godina o mogućnostima obrazovanja, volontiranja, usavršavanja znanja i vještina, važnosti djelovanja u lokalnoj zajednici te očuvanju zdravlja kroz rekreaciju i druge aktivnosti.

U sklopu svojih aktivnosti fokus je stavljen na:

- sudjelovanje u kreiranju i praćenju provedbe Lokalnog programa djelovanja za mlade,
- suradnju s drugim savjetodavnim tijelima mladih u Istarskoj županiji, Republici Hrvatskoj i inozemstvu,
- konzultiranje s organizacijama mladih o temama bitnim za mlade te suradnja s tijelima lokalne i područne (regionalne) samouprave u politici prema mladima

Lokalni program djelovanja za mlade 2014. – 2020.

Tematska područja	Prioriteti	aktivnosti
1. Centar za mlade Općine Medulin	<p>1.1. Osnivanje centra</p> <p>1.2. Management i upravljanje</p> <p>1.3. Stvaranje razvojnih projekata umrežavanjem partnera</p> <p>1.4. Promotivne aktivnosti</p>	<p>1. Pravno osnivanje centra</p> <ul style="list-style-type: none"> • Izrada projekta Centra za mlade, priprema sve potrebne dokumentacije • Izrada i usvajanje Odluke o osnivanju Centra za mlade Općine Medulin • Prijava projekta na EU natječaj <p>2. Uspotava managementa i upravljanja Centrom</p> <ul style="list-style-type: none"> • Javni poziv za kandidata za voditelja Centra • Izrada Plana rada Centra • Nabava potrebne logistike i opreme za rad Centra <p>3. Stvaranje razvojnih projekata umrežavanjem partnera</p> <ul style="list-style-type: none"> • Identifikacija mogućih projekata i partnera • Priprema i kandidiranje projekata na EU natječaje, te njegova implementacija <p>4. Promocija Centra za mlade</p> <ul style="list-style-type: none"> • Izrada vizualnog identitea Centra za mlade (logo, memorandum, ...) • Izrada PR i media plana, te njegova provedba
2. Obrazovanje i informatizacija mladih	<p>2.1. Edukacija mladih</p> <p>2.2. Informatizacija mladih</p> <p>2.3. Suradnja sa školama i vrtićima</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Osmišljavanje edukacija za mlade i dogovor oko njihovog provođenja • Informiranje mladih i promocija edukacija • Održavanje edukacija i radionica • Omogućiti mladima korištenje besplatnog Interneta • Organizacija besplatnih informatičkih edukacija (od osnova do naprednih web alata) • Mentoriranje učeničkih vijeća • Edukacija mladih o funkcioniranju učeničkih vijeća, prava i obaveza članova • Organizacija edukacija mladih o jačanju samopouzdanja i rješavanju problema • Organizacija edukacija, okruglih stolova, javnih tribina za učenike o demokraciji i aktivnom građanstvu • Organizacija edukacija za učitelje o radu sa mladima (radionice za rješavanje sukoba, radionice o kreativnim metodama u nastavi) • Poticanje međunarodne razmjene, edukacije, sudjelovanje na EU projektima (LLP, EFC) • Osmišljavanje projekata zajedno sa vrtićima na temu aktivnog građanstva i demokracije
3. Zapošljavanje i poduzetništvo mladih	<p>3.1. Zapošljavanje i samozapošljavanje mladih</p> <p>3.2. Razvijanje poduzetništva mladih</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Izrada baze (i konstantno ažuriranje) podataka mladih nezaposlenih osoba sa područja Općine Medulin • Izrada internet oglasnika ponude i potražnje poslova u Općini Medulin, • Osmišljavanje i davanje poticaja poduzetnicima za zapošljavanje mladih • Osnivanje Inkubatora za mlade poduzetnike početnike i coworking prostor, prijava na natječaje • Osnivanje Zadruga mladih • Organizacija poslovnih edukacija za mlade

<p>4. Socijalna politika za mlade</p>	<p>4.1. Izgradnja POS stanova za mlade 4.2. Savjetovalište za mlade 4.3. Uključivanje mladih s posebnim potrebama</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Izraditi plan izgradnje POS stanova na području Općine Medulin u suradnji sa APN, • Izgraditi i dodjeliti stanove • Izraditi plan i program rada savjetovališta za mlade • Izraditi media plan kojim će se promicati rad i usluge Savjetovališta • Organizirati jednom godišnje sastanak stručnih službi sa djelatnicima u Savjetovalištu • Prikupljanje podataka o potrebama mladih i izrada elektroničkih kataloga u kojemu bi bile prisutne sve udruge koje se bave savjetodavnim radom • Organizacija okruglih stolova, javne tribine u suradnji sa osobama sa invaliditetom. • Educirati mlade o načinima i metodama pristupa osobama sa teškoćama. • Suradnja sa raznim udrugama te stvaranje zajedničkih projekata
<p>5. Zdravstvena zaštita i ekologija</p>	<p>5.1. Poticanje zdravstvene zaštite i zdravog života mladih 5.2. Edukacije o ekologiji i eko akcije 5.3. Podizanje svijesti o očuvanju mora i okoliša</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Osmisliti i provesti kampanje o zdravstvenoj zaštiti u školama i vrtićima • Subvencionirat nabavu certificiranih eko namirnica u školama i vrtićima • Uvesti poticaje mladim poljoprivrednicima za uzgoj organskih namirnica • Izrada prijedloga projekta „Zajednički vrtovi“ • Organizirati edukacije o zdravoj hrani, o pretilosti, načinu pripreme • Organizacija javnih tribina, okruglih stolova i edukacija o odnosu prema otpadu, građanskim inicijativama i ekološkom aktivizmu • Osnivanje „Eko skupina“ u školama i vrtićima • Postavljanje ekološke rasvjete na igralištima • Organizacija eko-kampa • Organizacija eko akcija i uređenja javnih površina sadnjom voćaka, umjetničkim instalacijama i sl. u suradnji sa udrugama, umjetnicima, • Prijava manjih akcija na natječaj • Osmisliti i provesti PR kampanje za podizanje svijesti o očuvanju mora i okoliša • Organizacija javnih predavanja i radionica o zaštiti biološke i krajobrazne raznolikosti. • Organizacija i osmišljavanje izložba na zaštićenim područjima sa određenom tematikom
<p>6. Aktivno sudjelovanje mladih u društvu</p>	<p>6.1. Poticati sudjelovanje mladih u društvu 6.2. Poticati aktivizam mladih</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Organizirati susrete, sastanke, zajedničke akcije sa mjesnim doborima, općinom i drugim udrugama • Poticanje sudjelovanja mladih u procesu donošenju odluka i njihova uključivanja u društveno korisne aktivnosti • Poticati volontiranje mladih u organizacijama mladih i za mlade • Organizacija okruglih stolova, javnih tribina, edukacija • Osmišljavanje i prijava projekta na natječaj EU o aktivnom uključivanju mladih • Organizacija Info dana
<p>7. Kultura, sport i slobodno vrijeme mladih</p>	<p>7.1. Poboľjšati prometnu povezanost i poticati inovativna rješenja</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Dodjela subvencija poduzetničkim inicijativama mladih • Izrada plana bike/trim staza općine Medulin i njihovo uređenje • Izgradnja adekvatne infrastrukture za sigurno kretanje biciklista i osoba sa tjelesnim invaliditetom. • Organizacija i provođenje edukacija za mlade o sigurnoj vožnji

	<p>7.2. Izraditi prijedloge/razraditi sportske projekte</p> <p>7.3. Omogućiti sadržaj za mlade</p> <p>7.4. Osnivanje multimedijalnih društvenih centara</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Sudjelovanje u osmišljavanju prijedloga uređenja infrastrukture za rekreaciju po području OM. • Sudjelovati u osmišljavanju i realizaciji konkretnih rekreativnih infrastrukturnih projekata (centar za sportove na vodi, adrenalinski park ...) • Organizirati zabavne / kulturne / sportske događaje te putem njih omogućiti mladima samozapošljavanje i razvoj poslovnih inicijativa • Izrada web informativnog preglednika o mjesečnom programu manifestacija • Poticanje osmišljavanja i sufinanciranje manifestacija putem javnog natječaja • Organizacija sportskih igara mladih „Medulinska olimpijada“ • Organiziranje lokalne radio stanice i internetskih priloga s područja medija, filmske umjetnosti, kulture koja bi istodobno nudila gostima i domicilnom stanovništvu servisne informacije • Izraditi projekte multimedijalnih centara po mjestima OM i kandidirati ih na EU natječaje • Pronalazak adekvatnih prostora u svim mjestima OM • Definiranje upravljanja i korištenja tih prostora, te odgovornih organizacija.
<p>8. Mobilnost, informiranje i savjetovanje mladih</p>	<p>8.1. Poticati i organizirati razmjene mladih</p> <p>8.2. Poboljšati informiranost mladih</p> <p>8.3. Poboljšati povezanosti među mladima</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Organizirati informativne radionice o razmjenama mladih, o mogućnostima, o načinima financiranja i prezentacije programa Agencije za mobilnost • Organizirati razmjenu mladih sa mladima iz pobratimljenih općina • Izraditi web stranicu za mlade i administrirati je (web stranica Centra za mlade) • Izraditi i slati News letter, komunicirati putem društvenih mreža, pokrenuti forum za mlade • Pisanje i prijava međunarodnih projekata na temu aktivizma • Organizirati dane otvorenih vrata u suradnji sa udrugama, klubovima • Sudjelovanje na raznim kreativnim radionicama u zemlji i inozemstvu • Međunarodna suradnja i komunikacija sa mladima (s naglaskom na mlade iz općina pobratima)

1. Centar za mlade Općine Medulin

Na svim fokus grupama prilikom izrade ovog dokumenta, te na svim sastancima sa savjetom mladih i udrugama mladih, Centar za mlade Općine Medulin pokazao se kao nužna potreba kako bi se osigurala provedba svih navedenih aktivnosti. Iako Centar za mlade neće biti nositelj svih aktivnosti, on će definitivno biti sigurnosni čimbenik da se o mladima razmišlja, sa mladima radi, mlade okuplja.

Centar će biti osnovan kao Ustanova, čiji je osnivač Općina Medulin i udruge mladih sa područja Općine Medulin. Ustanova će biti osnovana potpisivanjem Sporazuma među osnivačima, imati će sjedište u Medulinu. Centar će imati dva prostora za administrativni dio, salu za sastanke i konferencijsku salu. U sjedištu Centra, voditi će se poslovi za kvalitetno funkcioniranje samog Centra, ali i Zadrugu mladih, Inkubator, Coworking prostor, te će se uspostaviti savjetodavne funkcije u sklopu koje se mogu koristiti usluge mentorstva i pravni savjeti, održavati sve predviđene radionice i edukacije, razmjene mladih. Nadalje, centar će organizirati međunarodne seminare i konferencije, organizirati study visite. Centar treba biti samoodrživ dobivanjem sredstava putem natječaja za projekte, postotkom prodaje proizvoda zadruge, najma Inkubatora, te postoji mogućnost da se u sklopu Centra osigura prostor za ugostiteljski objekt, koji se može voditi kao socijalno poduzetništvo, te čiji prihod ide Centru. Centar će se izgraditi kao novi, nisko energetska objekt, energetski učinkovit. Ukoliko se bude renovirao postojeći, također će se renovirati na taj način. Tijela upravljanja biti će određena Statutom (Skupština, Nadzorni odbor, Izvršni odbor), a ured će činiti voditelj ureda i voditelji projekata. Centar će biti mjesto gdje će se inicirati, osmišljavati, pisati, provoditi, implementirati međunarodni i razvojni projekti za mlade te informirati institucije, mještane, poduzeća, udruge civilnog i drugih sektora o mogućnostima suradnje i dobivanja sredstava na natječajima. Organizirati će se edukacije o projektnom managementu (od osmišljavanja projekata do implementacije), formirati će se tim za razvojne projekte, izraditi baza razvojnih projekata za mlade, prijavljivati projekte na natječaje, implementirati projekte, izraditi baza projektnih managera.

Kako bi Centar zaživio i imao pravu svrhu, potrebno je od početka isplanirati i provesti dobar PR i media plan. Komunikacija sa mladima, institucijama, općinom, te širenje informacija biti će kvalitetno i uspješno izradom mailing liste, slanjem News lettera, kvalitetnom web stranicom, komuniciranjem putem društvenih mreža, te uspostavom suradnje sa medijima.

Aktivnosti:

1.1. Pravno osnivanje centra

- Izrada projekta Centra za mlade, priprema sve potrebne dokumentacije
- Izrada i usvajanje Odluke o osnivanju Centra za mlade Općine Medulin
- Prijava projekta na EU natječaj

1.2. Uspotava managementa i upravljanja Centrom

- Javni poziv za kandidata za voditelja Centra
- Izrada Plana rada Centra
- Uspotava potrebne logistike za rad Centra

1.3. Stvaranje razvojnih projekata umrežavanjem partnera

- Identifikacija mogućih projekata i partnera
- Priprema i kandidiranje projekata na EU natječaje, te njegova implementacija

1.4. Promocija Centra za mlade

- Izrada vizualnog identitea Centra za mlade (logo, memorandum, ...)
- Izrada PR i media plana, te njegova provedba

Nositelj:	Općina Medulin
Zadužena tijela općine Medulin:	UO za opće poslove i društvene djelatnosti
Suradnici u provedbi:	Savjet mladih, Udruge mladih, drugi Centri za mlade u Hrvatskoj i izvan
Početak provedbe:	2014.
Završetak provedbe:	kontinuirano
Financijska sredstva:	definirani po projektu
Izvori sredstava:	Proračun Općine Medulin, EU i drugi natječaji
Pokazatelji provedbe:	Osnovan Centar, osmišljen logo, bolja umreženost i informiranost mladih, dobivena sredstva za realizaciju aktivnosti

2. Obrazovanje i informatizacija mladih

Potreba za održavanjem tečajeva u kojima će se mlade ljude pripremiti na zahtjeve tržišta rada, realna je s obzirom da trenutno nema sadržaja kojim se mlade ljude educira o podizanju osobne i profesionalne kvalitete. Mladi Općine Medulin iskazali su potrebu za edukacijom mladih nezaposlenih osoba koja će im pomoći u daljnjem zapošljavanju, od tečajeva stranih jezika, edukacije o zapošljavanju, samozapošljavanju, pisanju projekata, EU fondovima, natječajima, vođenju udruga, demokraciji, aktivnom građanstvu, aktivizmu, održivom razvoju pa do radionica popularne psihologije o samorazvoju, radionica o opasnostima u prometu i sl.

Informatizacija predstavlja jedan od prioriteta obrazovnog sustava, a podrazumijeva informatičko opremanje, edukaciju i promicanje informatičke pismenosti. Kao razvoj informatizacije Općine Medulin mladi su naveli potrebu za besplatnim korištenjem interneta, potrebu za stvaranje adekvatnih, odnosno modernih web alata, te potrebu za edukacijom o informatici, web-u, Internetu, društvenim mrežama i ostalom.

2.1. Edukacija mladih

U Centru za mlade će se omogućiti mladima razvijanje postojećih i učenje novih vještina, s naglaskom na cjeloživotno učenje i prekvalifikaciju. Odrediti će se teme i izraditi plan održavanja edukacija, predavanja, seminara i radionica. Raspored održavanja i javni pozivi za prijave, biti će objavljen na oglasnoj ploči Centra, web stranici, društvenim mrežama i medijima.

Aktivnost:

- Osmišljavanje edukacija za mlade i dogovor oko njihovog provođenja
- Informiranje mladih i promocija edukacija
- Održavanje edukacija i radionica

Nositelj:	Centar za mlade Općine Medulin
Zadužena tijela općine Medulin:	UO za opće poslove i društvene djelatnosti
Suradnici u provedbi:	Agencija za odgoj i obrazovanje, Visoka učilišta, Hrvatski zavod za zapošljavanje, Učilišta, udruge, Zaklade, Savjet mladih, udruge mladih
Početak provedbe:	2014.
Završetak provedbe:	Kontinuirano
Financijska sredstva:	120.000,00 kn (cca 20.000,00 kn godišnje)
Izvori sredstava:	proračun Općine Medulin, dostupni natječaji
Pokazatelji provedbe:	educirano min. 50 osoba, održano min. 12 edukacija,

2.2. Informatizacija mladih

Potrebno je obezbijediti prostor koji će služiti za edukaciju mladih i koji će biti opremljen potrebnom informatičkom opremom, u kojem će se mladi educirati o korištenju modernih informatičkih i multimedijalnih alata te u kojem će moći koristiti svu opremu i tehniku besplatno. Također, nužno je omogućiti mladima iz cijele općine besplatno korištenje interneta.

Aktivnosti:

- Omogućiti mladima korištenje besplatnog Interneta
- Organizacija besplatnih informatičkih edukacija (od osnova do naprednih web, dizajn i sl. alata)

Nositelj:	Centar za mlade Općine Medulin
Zadužena tijela općine Medulin:	UO za opće poslove i društvene djelatnosti
Suradnici u provedbi:	Općina Medulin, Informatička tvrtka, Sveučilište, Učilišta, Udruge mladih, strukovne udruge
Početak provedbe:	2014. godina
Završetak provedbe:	kontinuirano
Financijska sredstva:	150.000,00 kn (25.000,00 kn godišnje)
Izvori financiranja:	Proračun Općine Medulin, EU fondovi
Pokazatelji provedbe:	uspostava WI-FI mreže, educirano min. 20 osoba, održano min. 6 edukacija, opremljenost prostora potrebnom opremom

2.3. Suradnja sa školama i vrtićima

Potreba kontinuirano jačati položaj učenika u procesima odlučivanja u odgojno – obrazovnoj ustanovi, ali i povećavati njihovu odgovornost za provedbu donesenih odluka. Strahove i predrasude o tome kako učenici nisu sposobni za sudjelovanje u procesima odlučivanja u školama, potrebno je umanjiti edukacijom učitelja, ravnatelja i ostalog nastavnog osoblja. Uz formalno obrazovanje, nužno je jačati vještine i kompetencije učenika za istinsko sudjelovanje u odlučivanju i provedbi odluka kroz njihovu edukaciju o aktivnom građanstvu i demokraciji. Aktivna edukacija mladih o politikama za mlade koje odgovaraju na potrebe i interese mladih i predlažu rješavanje njihovih ključnih problema s posebnim naglaskom na prava i položaj učenika, provoditi će se u školama.

Nadalje, do sada je bila zanemarena uloga dječjih vrtića i njihov potencijal uključivanja djece u proces odlučivanja. Vođeni iskustvom sa projekata („Together for better“ i THINK.EU) u koje je bio uključen vrtić i rezultata nastalih iz provedenih aktivnosti, poput nastale brošure, igara, predstava itd., vrtić se pokazao kao nezaobilazan partner u aktivnostima sa građanima i mladima. Djeca u vrtiću su iznimno otvorena za učenje novog sadržaja, jako dobri promotori u zajednici i budući nositelji društva.

Aktivnosti:

- Mentoriranje učeničkih vijeća
- Edukacija mladih o funkcioniranju učeničkih vijeća, prava i obaveza članova
- Organizacija edukacija mladih o jačanju samopouzdanja i rješavanju problema
- Organizacija edukacija, okruglih stolova, javnih tribina za učenike o demokraciji i aktivnom građanstvu
- Organizacija edukacija za učitelje o radu sa mladima (radionice za rješavanje sukoba, radionice o kreativnim metodama u nastavi)
- Poticanje međunarodne razmjene, edukacije, sudjelovanje na EU projektima (LLP, EFC)
- Osmišljavanje projekata na temu aktivnog građanstva i demokracije

Nositelj:	Centar za mlade Općine Medulin
Zadužena tijela općine Medulin:	UO za opće poslove i društvene djelatnosti
Suradnici u provedbi:	Općina Medulin, Savjet mladih, OŠ dr. Mate Demarina, DV Medulin, Agencija za odgoj i obrazovanje, Visoka učilišta, Učilišta, Mreža mladih hrvatske, Zaklade
Početak provedbe:	2014.
Završetak provedbe:	Kontinuirano
Financijska sredstva:	120.000,00 kn (20.000,00 kn godišnje)
Izvori sredstava:	Proračun Općine Medulin, EU i drugi natječaji, školski proračun
Pokazatelji provedbe:	educirano min. 50 djece, 50 učenika, 10 učitelja, održano min. 6 edukacija, 6 okruglih stolova, 6 javnih tribina, održanih 6 sjednica učeničkih vijeća, sudjelovanje u min. 3 eu projekta, zajednička provedba min. 2 promotivne kampanje na odabranu temu

3. Zapošljavanje i poduzetništvo mladih

Visoka razina nezaposlenosti mladih može dovesti do njihovog otuđenja od demokratskih i političkih zbivanja u društvu. Jedan od preduvjeta za uspjeh u borbi protiv nezaposlenosti je dobro poznavanje ponašanja mladeži za vrijeme traženja zaposlenja, uz razumijevanje njihova stajališta prema društvu i institucijama. Potrebno je poboljšati suradnju sustava obrazovanja i zapošljavanja, unaprijediti sustav praćenja zapošljavanja mladih, povećati broj mladih koji nastavljaju stjecanje znanja i vještina nakon završetka formalnog školovanja, unaprijediti sustav informiranja o mogućnostima na tržištu rada, urediti sustav stjecanja radnog iskustva izvan sustava zapošljavanja, subvencionirati samozapošljavanje i zapošljavanje mladih, poticati partnerstva u procesu zapošljavanja te razvoju poduzetništva i općenito osnažiti poduzetničku klimu mladih.

Organizacijom radionica na temu: pisanje životopisa i motivacijskog pisma, savjeti za uspješan intervju pri zapošljavanju) pisma, dress code i govor tijela kod razgovora za posao i druge radionice, te osmišljavanje i provođenje poticaja poslodavcima za prvu godinu zaposlenja mladih osoba sa područja Općine Medulin, svakako će biti dvije mjere koje će doprinijeti zapošljavanju mladih.

3.1. Zapošljavanje i samozapošljavanje mladih

Od osnovnih mjera usmjerenih poslodavcima i olakšavanja pretraživanja za kvalitetnim kadrom, do poticanja mladih na aktivno uključivanje u kreaciju svoje budućnosti, proaktivno djelovanje do kreiranja baze podataka i uvida u stvarno stanje mladih u Općini Medulin i nuđenja rješenja poput izrade prijedloga poticaja za poslodavce sa područja Općine Medulin za zapošljavanje mladih sa područja Općine Medulin. Obzirom na neinformiranosti mladih o ponudi i potražnji poslova na području Općine Medulin, potrebno je također uvođenje internet oglasnik poslova pri Centru za mlade. Temeljni cilj će biti informirati mlade i poslodavce sa područja Općine Medulin o mogućnostima jednostavnog i brzog pronalaska radnog mjesta, pogotovo sezonskog zapošljavanja na području općine Medulin.

Aktivnost:

- Izrada baze (i konstantno ažuriranje) podataka mladih nezaposlenih osoba sa područja Općine Medulin
- Izrada internet oglasnika ponude i potražnje poslova u Općini Medulin,
- Osmišljavanje i davanje poticaja poduzetnicima za zapošljavanje mladih

Nositelj:	Centar za mlade
Zadužena tijela općine Medulin:	UO za opće poslove i društvene djelatnosti
Suradnici u provedbi:	Savjet mladih, udruge mladih, HZZ, IDA
Početak provedbe:	2014.
Završetak provedbe:	kontinuirano
Financijska sredstva:	670.000,00 kn (100.000,00 kn godišnje poticaja)
Izvori sredstava:	Proračun općine Medulin, EU i drugi natječaji
Pokazatelji provedbe:	izrađena baza podataka, aktivan oglasnik poslova, broj posjeta bazi podataka, podijeljeno min. 5 poticaja

3.2. Razvijanje poduzetništva mladih

Razvijanje poduzetništva mladih ključna je stavka u rješavanju visoke stope nezaposlenosti, razvoju općine, poticanju mladih na implementaciju kreativnih ideja i povećanju njihove samostalnosti. Provoditi će se kroz nekoliko prioriteta. Jedan od prioriteta će svakako biti poticanje i podržavanje samozapošljavanja mladih kroz osnivanje Inkubatora za mlade poduzetnike, ouspostavu coworking prostora, osnivanjem Zadruga mladih poduzetnika i sl. aktivnostima koje će olakšati samozapošljavanje mladih.

Inkubator i coworking prostor će djelovati kao sastavni dio Centra za mlade (neovisno o fizičkom prostoru), te će korisnicima uz besplatni / subvencionirani zakup prostora na raspolaganju će biti i savjetodavna i organizacijska pomoć; usluge poslovnog planiranja i razvoja; mogućnost istraživanja tržišta i promocija; razvoj poslovnih vještina; edukacije; savjetodavna pomoć pri ISO certificiranju; pomoć pri umrežavanju

poduzetnika; mogućnost dodatnih usluga (web design, grafičke usluge i sl); besplatan brzi Internet pristup; korištenje konferencijske prostorije i audio vizualne opreme; korištenje telefaksa i uređaja za kopiranje; računovodstvene i pravne usluge; administrativne usluge te predstavljanje stanara na portalu Inkubatora, odnosno coworking prostora. Uvjeti za korištenje tih prostora biti će definirani unaprijed, te će biti sastavni dio javnog poziva ili natječaja.

U sklopu Inkubatora, svakako će se organizirati Start up radionice nakon kojih će se polaznicama dati korištenje početne oprema za pokretanje vlastitog posla, ali i brojne druge radionice na temu zapošljavanja.

Osnivanjem Zadruga omogućit će se lakše poslovanje i plasiranje na tržište proizvoda mladih, te će se motivirati mlade na samozapošljavanje, omogućiti i olakšati mladima koji već nešto rade, lakše poslovanje i poslovno održanje. Zadruga će biti dragovoljno, otvoreno, samostalno i neovisno društvo kojim će upravljati njezini članovi, a svojim radom i drugim aktivnostima ili korištenjem usluga zadruga, na temelju zajedništva i uzajamne pomoći, ostvarivati će ciljeve zbog kojih je zadruga osnovana, na način da unaprijeđuju i zaštićuju svoje pojedinačne i zajedničke gospodarske, ekonomske, socijalne, obrazovne, kulturne i druge potrebe i interese.

Aktivnosti:

- Osnivanje Inkubatora za mlade poduzetnike početnike i coworking prostor
- Osnivanje Zadruga mladih poduzetnika
- Organizacija poslovnih edukacija za mlade
- Prijava projekta na natječaj

Nositelj:	Centar za mlade Općine Medulin
Zadužena tijela općine Medulin:	UO za opće poslove i društvene djelatnosti
Suradnici u provedbi:	Istarska razvojna agencija (IDA), Sveučilište J. Dobrila, udruge mladih
Početak provedbe:	2014.
Završetak provedbe:	2018.
Financijska sredstva:	5.000.000,00 kn
Izvori sredstava:	EU fondovi, proračun OM, ostali natječaji, ministarstva
Pokazatelji provedbe:	izgrađen Inkubator kapaciteta 5 stanara, omogućen coworking prostor, održano min. 12 radionica za mlade, educirano 100 mladih, pokrenuto min. 8 novih start-up tvrtki mladih

4. Socijalna politika za mlade

Pod socijalnom politikom prema mladima podrazumijevamo sustav usmjerenih društvenih intervencija u funkciji prevladavanja socijalnih rizika, ublažavanja socijalnih nejednakosti, ujednačavanja životnih izgleda te poticanja društvene solidarnosti i integracije. Ciljevi tih aktivnosti su pozitivan razvoj i socijalno uključivanje svih mladih, a posebice skupina mladih koje trebaju dodatnu pozornost i potporu. Potrebno je poticajnim mjerama osiguravati svim mladima uvjete za obrazovanje, zapošljavanje, stanovanje, osnivanje obitelji, odnosno za osamostaljivanje. Važno je osigurati ujednačavanje životnih izgleda i reduciranje rizika od socijalne isključenosti, diskriminacije i preranog prekida školovanja za mlade koji žive u osobito teškim prilikama, mlade s invaliditetom i one koji su na drugi način u nepovoljnijem položaju, osigurati ravnomjerno provođenje preventivnih, edukativnih, socijalizacijskih i tretmanskih programa kojima se pruža podrška svim mladima na cijelom području Općine Medulin, a osobito onima koji su u riziku kao što su: mladi s invaliditetom, mladi s poremećajima u ponašanju, mladi koji nisu završili osnovnu ili srednju školu i oni koji nemaju podršku obitelji.

4.1. Izgradnja POS stanova za mlade

Socijalno nepovoljni položaj mladih povezan je sa problematikom stambenog osamostavljanja koji je rezultat neprilagođenosti sustava kreditiranja mladih osoba i time se dodatno povećava ranjivost mladih koja rezultira sve kasnijim zasnivanjem obitelji i roditeljstva. Prenamjenom neiskorištenih prostora i zemljišta u vlasništvu Općine Medulin poticat će se fleksibilna stanogradnja i omogućiti mladima korištenje povoljnijih kreditnih poticaja za kupovinu stanova i omogućiti subvencioniranje najma stanova za mlade do 35. godine.

Aktivnosti:

- Izraditi plan izgradnje POS stanova na području Općine Medulin u suradnji sa APN,
- Izgraditi infrastrukturu i dodjeliti stanove

Nositelj:	Općina Medulin
Zadužena tijela općine Medulin:	UO za prostorno planiranje i komunalni sustav
Suradnici u provedbi:	APN
Početak provedbe:	2015.
Završetak provedbe:	2020.
Financijska sredstva:	definirana po izradi projekta
Izvori sredstava:	Proračun Općine Medulin, kreditiranje, APN
Pokazatelji provedbe:	Izgrađeno min. 5 POS stanova, stambeno zbrinuto min. 5 mladih osoba, održano min. 6 sastanaka stručnih službi i djelatnika

4.2. Pokretanje savjetovaništa za mlade

Iz javnih rasprava utvrđena je potreba za osnivanje Savjetovaništa za mlade temeljenog na praćenju potreba i pomoć mladima. Savjetovanište će se nalaziti u sklopu Centra za mlade, bit će dostupno mladima 2 puta tjedno, kao i putem web stranice i društvenih mreža. Usluge će biti besplatne, a vrata Savjetovaništa biti će otvorena i članovima obitelji mladih. Provođen će se individualna i grupna psihološka savjetovanja, grupne treninge i radionice. Definiranjem mjera i aktivnosti rada Savjetovaništa za mlade usmjerenih na preveniranje i razvoj mehanizma socijalne potpore postavlja se dugoročni prioritet za boljitak mladih i društva u cijelini.

Aktivnosti:

- Izraditi plan i program rada savjetovaništa
- Izraditi media plan kojim će se promicati rad i usluge Savjetovaništa
- Organizirati jednom godišnje sastanak stručnih službi sa djelatnicima u Savjetovaništu
- Prikupljanje podataka o potrebama mladih i izrada elektroničkih kataloga u kojemu bi bile prisutne sve udruge koje se bave savjetodavnim radom

Nositelj:	Općina Medulin
Zadužena tijela općine Medulin:	UO za opće poslove i društvene djelatnosti
Suradnici u provedbi:	Centar za socijalnu skrb, Zavod za javno zdravstvo, Društvo psihologa Istre, Obiteljski centar IŽ, Sveučilište Jurja Dobrile u Puli- Odjel za odgojne i obrazovne znanosti
Početak provedbe:	2014.
Završetak provedbe:	kontinuirano
Financijska sredstva:	300.000,00 kn (50.000,00 kn godišnje)
Izvori sredstava:	proračun Općine Medulin, EU i drugi natječaji
Pokazatelji provedbe:	Osnovano Savjetovalište za mlade, min. 100 korisnika, održano min. 1 savjetovanja tokom cijele godine

4.3. Uključivanje mladih sa posebnim potrebama

Da bi mlade osobe sa posebnim potrebama što aktivnije sudjelovale u društvenom životu zajednice u kojoj žive, potrebno je ukloniti fizičke i psihičke barijere. Suradnja udruga osoba s posebnim potrebama sa udrugama mladih i Općine Medulin po pitanju rješavanja fizičkih barijera treba biti konstantna i dvosmjerna kako bi se osobe sa invaliditetom mogle sigurno i bezbrižno kretati, te na taj način bile uključene u lokalnu zajednicu kao ravnopravan član.

No, za uklanjanje psihičkih barijera i predrasuda kod svih mladih (onih sa i bez teškoća), iziskuje vrijeme i planiran kontinuiran rad. Niz aktivnosti kojima će se osviještavati javnost te govoriti o toj temi nužne su za senzibiliziranje javnosti.

Aktivnosti:

- Organizacija okruglih stolova, javnih tribina u suradnji sa udrugama / osobama sa invaliditetom.
- Educirati mlade o načinima i metodama pristupa osobama sa teškoćama.
- Suradnja sa raznim udrugama te stvaranje zajedničkih projekata

Nositelj:	Centar za mlade, udruge
Zadužena tijela općine Medulin:	UO za društvene djelatnosti OM
Suradnici u provedbi:	UO za komunalni sustav i imovinu OM, udruge osoba s invaliditetom aktivnih u području Općine
Početak provedbe:	2014.
Završetak provedbe:	kontinuirano
Financijska sredstva:	120.000,00 kn (20.000,00 kn godišnje)
Izvori sredstava:	Proračun Općine Medulin, EU i drugi natječaji
Pokazatelji provedbe:	Održano min. 6 radionica, 6 okruglih stolova ili javnih tribina, osmišljeno i kandidano min. 3 projekta

5. Zdravstvena zaštita i ekologija

Boljim planiranjem, edukacijom i provođenjem specifičnih i preventivnih mjera zdravstvene zaštite u suradnji sa svim relevantnim dionicima, osigurati će se veći nivo zdravlja mladih. Zdravlje mnogih mladih ljudi je u opasnosti zbog stresa, loše prehrane, nedostatka tjelesne aktivnosti, spolnih odnosa bez zaštite, konzumiranja duhana, alkohola i droga. Širi okolišni i socioekonomski čimbenici također utječu na loše zdravlje koje zatim može omesti normalan život mladih. Specifičnost mladih u pitanjima zdravlja stoga treba rješavati obuhvaćajući veći broj područja djelovanja. Zdrav stil života od neprocjenjive je važnosti upravo u školskom i predškolskom životnom razdoblju jer tada se usvajaju navike i načini života koji ostaju „zapečaćeni“ kroz cijeli život. Stručni suradnici (pedagozi, defektolozi, učiteljice, odgojiteljice) koji djeluju u odgojno-obrazovnim ustanovama trebaju poticati maksimalnu uključenost djece i roditelja / skrbnika u izradi i provedbi tematskih edukacija o zdravstvenoj zaštiti, pravilnoj prehrani, reproduktivnom zdravlju i emocionalnoj sigurnosti.

No, podizanje ekološke svijesti kod djece i mladih za čišće i sigurnije okruženje u budućnosti vrlo je važno, zaštita okoliša jedna je od najznačajnijih aktivnosti koja zadire u društvenoj zajednici, stoga je bitno osviještavati i ukazati na povezanost čovjeka sa prirodom, kao i na važnost odgoja i obrazovanja za okoliš još od najranijeg doba.

5.1. Poticanje zdravstvene zaštite i zdravog života mladih

Poticati će se kontinuirana edukacija djece i mladih, ali i odgojiteljica, učiteljica i ostalih suradnika koji sudjeluju u radu s mladima te poticati maksimalna integracija i informiranost roditelja o zdravoj prehrani i zdravom načinu života.

Poticanjem eko proizvodnje, mladi i udruge mladih će imati mogućnost obrađivanja zemljišta, a u suradnji sa stručnjacima u tom području koji će im prenjeti potrebna znanja. Tom mjerom promicat će se svijest o odgovornom korištenju javnih resursa koji će omogućiti mladima razvijanje i učenje novih kompetencija, te ukoliko bude bilo moguće i samozapošljavanje u tom sektoru. Nadalje, projekt „Zajednički vrtovi“ koji se već provodi u niz gradova, omogućiti će mladima bavljenje vrtlarstvom i uzgojem zdravog povrća i voća, te će uključivanje djece i mladih u taj projekt, svakako utjecati na njih.

U suradnji sa vrtićima i školama, te ekološkim udrugama, osmisliti će se način održavanja i poticanja uvođenja zdrave ekološki uzgojene hrane u vrtiće i škole.

U suradnji sa udrugama, provoditi će se javne kampanje i akcije po pitanju osviještavanja javnosti, s naglaskom na djecu i mlade o zdravoj prehrani, vježbanju i sl.

Aktivnosti:

- Osmisliti i provesti kampanje o zdravstvenoj zaštiti u školama i vrtićima
- Subvencionirat nabavu certificiranih eko namirnica u školama i vrtićima
- Uvesti poticaje mladim poljoprivrednicima za uzgoj organskih namirnica
- Izrada prijedloga projekta „Zajednički vrtovi“
- Organizirati edukacije o zdravoj hrani, o pretilosti, o vježbanju i sl...

Nositelj:	Općina Medulin
Zadužena tijela općine Medulin:	U.O za društvene djelatnosti, Albanež
Suradnici u provedbi:	Vrtići, škole, udruge, ZZJŽ, Centar za mlade Općine Medulin, Obiteljski centar IŽ, IEP, Zelena Istra
Početak provedbe:	2014.
Završetak provedbe:	Kontinuirano
Financijska sredstva:	5.000.000,00 kn
Izvori sredstava:	Proračun Općine, EU i drugi natječaji, Ministarstva
Pokazatelji provedbe:	Dodjeljeno min. 20 subvencija poljoprivrednicima, održano min. 6 edukacija, educirano min. 100 djece i mladih, provedeno min. 3 PR kampanja, uvedena ekološka i zdrava hrana u vrtiće i škole, osmišljen i proveden projekt „zajednički vrtovi“, uspostavljen min. 1 vrt sa 10 parcela

5.2. Edukacije o ekologiji i eko akcije

Potrebno je izgrađivati pozitivne stavove prema okolišu kako bi se potaknula svijest o racionalnom korištenju prirodnih resursa i očuvanju kulturnih i prirodnih baština. Surađujući i provodeći zajedno sa javnim ustanovama Kamenjak, Albanež, i ostalim zelenim udrugama eko-akcije i javne rasprave, djeca i mladi osnažit će svoju svijest o ekološkom aktivizmu, koji će rezultirati i većim sudjelovanjem mladih i lokalne zajednice u procesima odlučivanja i djelovanja na području zaštite prirode i okoliša.

Aktivnosti:

- Organizacija javnih tribina, okruglih stolova i edukacija o odnosu prema otpadu, građanskim inicijativama i ekološkom aktivizmu
- Osnivanje „Eko skupina“ u školama i vrtićima
- Postavljanje ekološke rasvjete na otvorena igrališta
- Održavanje eko-kampa za djecu i mlade
- Organizacija eko akcija i uređenja javnih površina sadnjom voćaka, umjetničkim instalacijama i sl. u suradnji sa udrugama, umjetnicima,
- Prijava manjih akcija na natječaj

Nositelj:	Općina Medulin
Zadužena tijela općine Medulin:	UO za opće poslove i društvene djelatnosti
Suradnici u provedbi:	Albanež, Zelena Istra, udruge, TZ Medulin, vrtić i škole
Početak provedbe:	2015.
Završetak provedbe:	2020.
Financijska sredstva:	180.000,00 kn (30.000,00 kn godišnje)
Izvori sredstava:	Proračun općine, EU fondovi, Zaklada, ministarstva,
Pokazatelji provedbe:	Formirano min. 6 „Eko skupine“, održano min. 3 javnih tribina, min. 6 eko akcije, min. 4 eko-kampa, educirano min. 100 učenika, posađeno min. 30 voćaka, uređena min. 1 javna površina godišnje, prijavljeno min. 5 projekata, postavljena ekološka rasvjeta na sva otvorena igrališta,

5.3. Podizanje svijesti o očuvanju mora i okoliša

U suradnji sa udrugama i mladima organizirat će se radionice, edukacije i izložbe koje će pružiti informacije o načinima provođenja aktivne zaštite mora i okoliša s namjerom motiviranja javnosti da se aktivno uključe u rješavanje ove problematike. Od velikog je značaja i provedba edukacija u vrtićima i školama zajedno sa odgojiteljima i nastavnicima. Promjena navika svakog pojedinca, ali i institucija, jedini je način da se očuvaju prirodne ljepote i dobra koja krase OM i čine je prepoznatljivom.

Aktivnosti:

- Osmisliti i provesti PR kampanje za podizanje svijesti o očuvanju mora i okoliša
- Organizacija javnih predavanja i radionica o zaštiti biološke i krajobrazne raznolikosti.
- Organizacija i osmišljavanje izložba na zaštićenim područjima sa određenom tematikom

Nositelj:	Općina Medulin, JU Kamenjak
Zadužena tijela općine Medulin:	U.O za opće poslove i društvene djelatnosti,
Suradnici u provedbi:	Albanež, Zelena Istra, udruge, TZ Medulin, J.U. Kamenjak, udruge
Početak provedbe:	2015.
Završetak provedbe:	2020.
Financijska sredstva:	1.000.000,00 kn
Izvori sredstava:	EU fondovi, Zaklada, ministarstva, Proračun općine
Pokazatelji provedbe:	Provedeno min. 3 PR kampanje, održano min. 6 predavanja, min. 6 izložbi,

6. Aktivno sudjelovanje mladih u društvu

Sudjelovanje mladih u civilnom i političkom životu postaje sve veći izazov u svjetlu raskoraka između mladih i institucija. Implementacija aktualnih zajedničkih ciljeva za sudjelovanje i informacije pokazuje da još uvijek ima prostora za napredak, posebice vezano uz podršku organizacija koje se bave mladima, sudjelovanje u predstavničkoj demokraciji ili „učenje sudjelovanja“. Kreatori politike moraju prilagoditi svoj način govora tako da ga mladi mogu razumjeti – uključujući i civilne i europske teme – pogotovo kako bi privukli mlade koji nisu članovi nekih organizacija te mlade s poteškoćama. Istraživanja provedena na razini EU pokazuju da mladi žele sudjelovati u demokratskim procesima, žele biti uključeni u političke procese te žele preuzeti aktivnu ulogu u društvu u kojem žive, posebice na regionalnoj i lokalnoj razini.

6.1. Poticati sudjelovanje mladih u društvu

Aktivno sudjelovanje mladih u društvu podrazumjeva sve aktivnosti na različitim područjima djelovanja koje doprinose punoj društvenoj integraciji mladih. Sudjelovanje i aktivno građanstvo znači imati pravo, sredstva, prostor i prigodu i potporu za sudjelovanje u procesu donošenja odluka. Aktivno sudjelovanje znači uključiti se i biti uključen u procese koji imaju za cilj unaprjeđenje kvalitete života te izgradnju boljeg i pravednijeg društva.

Aktivnosti:

- Organizirati susrete, sastanke, zajedničke akcije sa mjesnim doborima, općinom i drugim udrugama
- Poticanje sudjelovanja mladih u procesu donošenju odluka i njihova uključivanja u društveno korisne aktivnosti
- Poticati volontiranje mladih u organizacijama mladih i za mlade

Nositelj:	Općina Medulin, Centar za mlade
Zadužena tijela općine Medulin:	U.O za opće poslove i društvene djelatnosti
Suradnici u provedbi:	Zaklada IŽ, Udruge mladih, Mreža mladih Hrvatske,
Početak provedbe:	2015.
Završetak provedbe:	2020.
Financijska sredstva:	500.000,00 kn
Izvori sredstava:	EU fondovi, Zaklada, ministarstva, Proračun općine
Pokazatelji provedbe:	Uključeno min. 50 mladih volontera, održano min. 6 sastanka sa mjesnim doborima, općinom i drugim udrugama, održano min. 6 edukacija o uključivanju mladih, educirano min. 30 mladih, osmišljena i provedena min. 1 kampanja godišnje o uključivanju mladih

6.2. Poticati aktivizam mladih

Ove aktivnosti imaju za cilj pružiti mladima edukaciju i obrazovanje kroz razne aktivnosti poput predavanja, radionica i seminara, međunarodnu suradnju i razmjenu iskustva, organiziranjem info dana i okruglih stolova. Suradnjom sa Općinom Medulin, kroz ove aktivnosti ojačati će se uloga mladih u društvu i potaknuti mlade na aktivnije uključivanje u zajednicu. Organizirati će se Info dani i međunarodni seminari i konferencije na temu mladih, zapošljavanja i samozapošljavanja, socijalnog poduzetništva. Na Info danima okupiti ćemo predstavnike raznih lokalnih i regionalnih institucija, organizacija civilnog društva, poduzetnike i ostale zainteresirane radi potencijalnih kontakata i networkinga. U sklopu Info dana organizirati će se predavanja na temu, prikazati projekti i inicijative i primjeri dobre prakse. Organizacijom okruglih stolova sa tematikom mladih, mladima će se pružiti mogućnost okupljanja na jednom mjestu, njihovo sudjelovanje i proaktivnost oko tema koje se tiču njih samih

Aktivnosti:

- Organizacija okruglih stolova, javnih tribina, edukacija
- Osmišljavanje i prijava projekta na natječaj EU o aktivnom uključivanju mladih
- Organizacija Info dana

Nositelj:	Centar za mlade
-----------	------------------------

Zadužena tijela općine Medulin:	U.O za opće poslove i društvene djelatnosti
Suradnici u provedbi:	udruge mladih, Zaklada IŽ, Mreža mladih hrvatske
Početak provedbe:	2015.
Završetak provedbe:	2020.
Financijska sredstva:	1.000.000,00 kn
Izvori sredstava:	EU fondovi, Zaklada, ministarstva, Proračun općine, prijavljeno min 10 projekata, održan 1 info dan i 1 okrugli stol godišnje (7+7)
Pokazatelji provedbe:	održano min. 6 edukacija, min. 3 javne tribine ili okrugla stola, educirano min. 30 mladih, osmišljeno i kandidirano min. 3 projekta, organiziran min. 1 Info dan godišnje,

7. Kultura, sport i slobodno vrijeme

Kulturu mladih i slobodno vrijeme možemo sagledati kao skup aktivnosti kojima mladi pristupaju u okviru vannastavnih aktivnosti, neformalnog obrazovanja, druženja, aktivizma u društvu te sporta i rekreacije, a sve u svrhu općenitog oplemenjivanja svakodnevnog života i kvalitetnog ispunjavanja slobodnog vremena. Kultura mladih i slobodno vrijeme predstavlja idealan instrument za animaciju, uključivanje i afirmaciju mladih u društvu.

Anketno istraživanje provedeno na mladima iz općine pokazalo je značajnu razinu nezadovoljstva kvalitetom života mladih, te je kao temeljni razlog naveden nedostatak adekvatnog prostora za druženje ali i nedostatak kvalitetnih sadržaja i aktivnosti. Na fokus grupama, osim potrebe za prostorom za druženje, iskazana je i potreba za informatičkim prostorom, knjižnicom, igraonicom ali i učionicom za edukaciju te provođenje radionica i raznih tečajeva.

nadalje, iskristalizirao se i problem neadekvatne prometne povezanosti po cijelom području Općine, što rezultira i jednim od razloga sporog uključivanja mladih u edukacijske programe i sudjelovanja u lokalnoj zajednici te stvara dodatni element ovisnosti mladih.

Uz potrebu za društvenim centrom i društvenim sadržajima, mladi OM izrazili su potrebu i za kvalitetnijom infrastrukturom za sportske aktivnosti. Tu je izražena želja za izgradnjom sportske dvorane i sportske zone u Medulinu ali su ponuđena i jednostavnija rješenja poput uređenja biciklističkih/trim staza po svim mjestima OM te poboljšanja osvjetljenosti postojećih sportskih objekata.

Mladi su uz vlastite želje prepoznali i mogućnosti koje nudi lokacija Općine Medulin te su predložili otvaranje centara za sportove na vodi na nekoliko lokacija u općini (Medulin, Kanalić) kao i pokretanje projekta „Cavae Romanae“ koji bi oživio povijesni (turistički) duh Vinkurana i Općine Medulin.

Uz druženje, edukaciju i sport, mladi su izrazili i želju za kvalitetnijim noćnim životom u općini te su kao prijedloge naveli duže radno vrijeme ugostiteljskih objekata, otvaranje novih beach barova te oformljavanje udruga za organizaciju evenata na području Općine Medulin.

7.1. Poboljšati prometnu povezanost i poticati inovativna rješenja

Povezanost svih područja OM biciklističkim i trim stazama kroz uspostavu novih ili uređenje postojećih, osim svoje funkcionalnosti za bolju povezanost među mjestima općine Medulin, doprinijeti će i obogaćivanju turističke ponude općine Medulin, ali i urediti šumske puteve i neiskoreštene lokacije i punktove, a poticanjem i podržavanjem novih inovativnih rješenja za bolju međumjesnu povezanost, doprinijeti će povećanju zapošljivosti mladih.

Razmjenom informacija i provođenjem okruglih stolova doći će do detekcije o „kritičnim i opasnim“ mjestima u općini Medulin, a izradom „karte opasnosti“ i sanacijom istih smanjiti će se broj prometnih nesreća i stradanja u tim područjima. U suradnji sa Udrugom obitelji stradalih u promet, provoditi će se edukacije mladih o sigurnoj vožnji.

Aktivnosti:

- Dodjela subvencija poduzetničkim inicijativama mladih po pitanju bolje prometne povezanosti
- Izrada plana bike/trim staza općine Medulin i njihovo uređenje
- Izgradnja adekvatne infrastrukture za sigurno kretanje biciklista i osoba sa tjelesnim invaliditetom.
- Organizacija i provođenje edukacija za mlade o sigurnoj vožnji

Nositelj:	Općina Medulin, Udruge mladih
Zadužena tijela općine Medulin:	UO za opće poslove i društvene djelatnosti i UO za prostorno planiranje i komunalni sustav
Suradnici u provedbi:	Udruga obitelji osoba stradalih u promet, vrtići, škole, udruge mladih, TZ Medulin, Albanež, JU Kamenjak, mjesni odbori, MUP, HAK
Početak provedbe:	2014.
Završetak provedbe:	2020.
Financijska sredstva:	300.000,00 kn
Izvori sredstava:	Proračun Općine Medulin, EU i drugi natječaji, Ministarstva
Pokazatelji provedbe:	uređeno godišnje min. 1 bike i trim staza, ostvarena povezanost svih područja OM putem biciklističkih / trim staza, održano min. 3 edukacija, educirano min. 100 djece i mladih,

	provedena min. 3 javna natječaja za inovativna rješenja, podržano min. 3 inovativna rješenja za bolju prometnu povezanost,
--	--

7.2. Izraditi prijedloge / razraditi sportske projekte

Tijekom provedenih fokus grupa po naseljima OM mladi su iskazali potrebu i želju za izgradnju novih sportskih objekata, među kojima su utvrđeni zanimljivi projekti koji bi doprinjeli razvoju sportske kulture mladih u općini Medulin ali i mogućnost sportskog sudjelovanja na međunarodnoj razini. Nužno je prilikom osmišljavanja i razrade sportskih projekata, voditi računa o postizanju njihove samoodrživosti.

Aktivnosti:

- Sudjelovanje u osmišljavanju prijedloga uređenja infrastrukture za rekreaciju po području OM.
- Sudjelovati u osmišljavanju i realizaciji konkretnih rekreativnih infrastrukturnih projekata (centar za sportove na vodi, adrenalinski park ...)

Nositelj:	Općina Medulin
Zadužena tijela općine Medulin:	UO za opće poslove i društvene djelatnosti
Suradnici u provedbi:	Albanež, JU kamenjak, TZ Medulin, udruge mladih i sportski klubovi, Sportska zajednica
Početak provedbe:	2014.
Završetak provedbe:	2020.
Financijska sredstva:	0,00 kn
Izvori sredstava:	EU i HR natječaji, fondovi, proračun Općine Medulin, Istarska županija
Pokazatelji provedbe:	Izrađen prijedlog izgradnje rekreativne infrastrukture, osmišljeno min. 3 projekta,

7.3. Omogućiti sadržaj za mlade

Organizacijom raznih manifestacija omogućit će se kvalitetno provođenje slobodnog vremena mladih čime će se i povećati participacija mladih u kreiranju i osmišljavanju urbane kulture i alternativnih programa. Važno je da mladi djeluju proaktivno, sami se organiziraju i samostalno sudjeluju u proizvodnji kulturnih i drugih sadržaja. Općina Medulin podržat će mlade besplatnim ustupanjem prostora, te financijski podržati manifestacije, u skladu sa prijavljenim projektima.

Aktivnosti:

- Organizirati zabavne / kulturne / sportske događaje te putem njih omogućiti mladima samozapošljavanje i razvoj poslovnih inicijativa
- Izrada web informativnog preglednika o mjesečnom programu manifestacija
- Poticanje osmišljavanja i sufinanciranje manifestacija putem javnog natječaja
- Organizacija sportskih igara mladih „Medulinska olimpijada“
- Organiziranje lokalne radio stanice i internetskih priloga s područja medija, filmske umjetnosti, kulture koja bi istodobno nudila gostima i domaćem stanovništvu servisne informacije

Nositelj:	Općina Medulin
Zadužena tijela općine Medulin:	UO za opće poslove i društvene djelatnosti
Suradnici u provedbi:	TZ OM, Centar za mlade, udruge mladih,
Početak provedbe:	2014.
Završetak provedbe:	Kontinuirano
Financijska sredstva:	600.000,00 kn (100.000,00 kn godišnje)
Izvori sredstava:	Proračun Općine Medulin, EU i drugi natječaji,
Pokazatelji provedbe:	Objavljeno min. 6 javnih natječaja za manifestacije, održano min. 6 novih manifestacija, izrađen web preglednik svih manifestacija, 1 godišnje organizirane sportske igre mladih „Medulinska olimpijada, pokrenuta lokalna radio stanica,

7.4. Osnivanje multimedijalnih društvenih centara po mjestima

Multimedijalni društveni centri u svim mjestima općine Medulin pokazali su se kao idealno rješenje za obogaćivanje društvenog života mladih ali i svih mještana. Potreba za prostorom za druženje najnužnija je tijekom zimskih mjeseci, u tim multimedijalnim prostorima, osim najbočnijeg druženja, održavati će se edukacije, radionice, okrugli stolovi, sastanci, prezentacije te je potrebno opremiti ih multimedijalnom opremom, video projektorom, kompjuterima, knjižnicom. To su mjesta u kojima će se mladi okupljati, međusobno povezivati, te zajedno dogovarati i razvijati aktivnosti, osmišljavati sadržaje i projekte. Otvorenost multimedijalnih centara opravdati će njihovo postojanje, iz razloga što će ih svi zainteresirani moći koristiti. Najveći izazov prilikom osnivanja tih multimedijalnih centara biti će upravljanje njima.

Aktivnosti:

- Izraditi projekte multimedijalnih centara po mjestima OM i kandidirati ih na EU natječaje
- Pronalazak adekvatnih prostora u svim mjestima OM
- Definiranje upravljanja i korištenja tih prostora, te odgovornih organizacija.

Nositelj:	Općina Medulin
Zadužena tijela općine Medulin:	UO za opće poslove i društvene djelatnosti
Suradnici u provedbi:	Aktivne udruge na području OM
Početak provedbe:	2014.
Završetak provedbe:	2016.
Financijska sredstva:	Po projektima
Izvori sredstava:	Proračun Općine Medulin, EU i drugi natječaji,
Pokazatelji provedbe:	Otvoreni multimedijalni društveni centri u svim mjestima općine Medulin

8. Mobilnost i informiranje mladih

Sukladno europskoj strategiji za mlade, mladi bi trebali iskoristiti svoj potencijal u najvećoj mogućoj mjeri, prvenstveno služeći se dostupnim alatima i programima. Potrebno je više ulagati u mlade i raditi na njihovom osnaživanju. Nova strategija za mlade predviđa stvaranje više mogućnosti za mlade u obrazovanju i zapošljavanju, poboljšanje pristupa i punog sudjelovanja svih mladih u društvu te poticanje međusobne solidarnosti između društva i mladih. Naglasak je stavljen upravo na razvijanju mogućnosti neformalnog učenja, promicati mobilnosti u učenju svih mladih, poticanju suradnje između donositelja politika za obrazovanje i mladih, rješavanju problema stereotipa utemeljenih na spolu kroz sustave formalnog i neformalnog obrazovanja te učiniti dostupnim kvalitetne službe za savjetovanje mladih.

8.1. Poticati i organizirati razmjene mladih

Mobilnost mladih jedan je od ključnih načina kako mladi mogu povećati svoje izgleda za zapošljavanje, steći nove stručne vještine, a istovremeno biti i aktivni građani. Mobilnost mladima omogućuje pristup novim znanjima i razvoj jezičnih i interkulturalnih kompetencija, a svakako biva priznata i kod poslodavaca kao prednost prilikom zapošljavanja. Mobilizacijom resursa i uklanjanjem prepreka mobilnosti u obrazovanju Europska komisija želi do 2020 godine svim mladim osobama omogućiti učenje i stjecanje iskustva u inozemstvu.

Aktivnosti:

- Organizirati informativne radionice o razmjenama mladih, o mogućnostima, o načinima financiranja i prezentacije programa Agencije za mobilnost
- Organizirati razmjenu mladih sa mladima iz pobratimljenih općina

Nositelj:	Centar za mlade, Udruge mladih,
Zadužena tijela općine Medulin:	UO za opće poslove i društvene djelatnosti, Savjet mladih
Suradnici u provedbi:	Zaklada za poticanje partnerstva i razvoj civilnog društva, Agencija za mobilnost i programe EU,
Početak provedbe:	2014.
Završetak provedbe:	Kontinuirano, sukladno objavljenim natječajima
Financijska sredstva:	300.000,00 kn
Izvori sredstava:	Proračun Općine Medulin, EU i drugi natječaji,
Pokazatelji provedbe:	Održano min. 6 radionica, educirano min. 100 mladih, provedeno min. 50 mobilnosti

8.2. Poboľšati informiranost mladih

Preduvjet za participaciju bilo koje skupine u društvu je informiranost o tome što se u društvu događa. U današnje vrijeme područje informiranja mladih stalno se mijenja i razvija nastojeći pratiti u korak očekivanja, potrebe i životne uvjete mladih - društvene skupine koja je možda najviše izložena novim trendovima i promjenama u društvu. Nove tehnologije, a osobito internet, postali su ključni kanali u informiranju i komunikaciji za i među mladim ljudima. Njihovo korištenje osobito je važno u manjim ili ruralnim sredinama gdje ne postoje ili manjkaju "fizički" servisi za mlade, poput info centara. U trenutnoj situaciji prevladava mišljenje o potrebi uravnotežene kombinacije različitih alata i metoda uključujući osobnu komunikaciju, tiskane materijale, vršnjačku pomoć i edukaciju te uporabu novih tehnologija.

Aktivnosti:

- Izraditi web stranicu za mlade i administrirati je (u sklopu web stranica Centra za mlade)
- Izraditi i slati News letter, komunicirati sa mladima putem društvenih mreža,
- pokrenuti Forum za mlade

Nositelj:	Centar za mlade Općine Medulin, Udruge mladih,
Zadužena tijela općine Medulin:	UO za opće poslove i društvene djelatnosti, Savjet mladih
Suradnici u provedbi:	Zaklada za poticanje partnerstva i razvoj civilnog društva, mladi OM, volonteri
Početak provedbe:	2014.
Završetak provedbe:	Kontinuirano

Financijska sredstva:	0,00 kn
Izvori sredstava:	proračun Općine Medulin, EU i drugi natječaji,
Pokazatelji provedbe:	broj informiranih mladih, izrađena web stranica, aktivan forum za mlade, poslano min. 6 News letter

8.3. Poboljšati povezanosti među mladima

U praksi je vidljivo da nije dovoljno samo informirati mlade o postojećim sadržajima i mogućnostima provođenja slobodnog vremena, već ih je potrebno povezati međusobno ali i sa postojećim organizacijama od lokalne pa do međunarodne razine kako bi lakše pristupali određenom sadržaju ali i utjecali na promjene. Velika uloga u tome je upravo na Savjetu mladih i udrugama mladih, te Centru za mlade.

Aktivnosti:

- Pisanje i prijava međunarodnih projekata na temu aktivizma mladih
- Organizirati dane otvorenih vrata u suradnji sa udrugama, klubovima
- Sudjelovanje na raznim kreativnim radionicama u zemlji i inozemstvu
- Međunarodna suradnja i komunikacija sa mladima (s naglaskom na mlade iz općina pobratima)

Nositelj:	Centar za mlade Općine Medulin, Udruga mladih iz OM
Zadužena tijela općine Medulin:	UO za opće poslove i društvene djelatnosti
Suradnici u provedbi:	Zaklada za poticanje partnerstva i razvoj civilnog društva, mladi OM, volonteri
Početak provedbe:	2014.
Završetak provedbe:	Kontinuirano
Financijska sredstva:	
Izvori sredstava:	proračun Općine Medulin, EU i drugi natječaji
Pokazatelji provedbe:	izrađeno i prijavljeno min. 10 projekata, ostvareno min. 10 partnerstva i suradnji, min. 6 dana otvorenih vrata, organizirano min. 6 radionica, educirano min. 100 mladih,

Primjeri projekata za mlade u RH

PRIJAVITELJ: CARPE DIEM udruga za poticanje i razvoj kreativnih i socijalnih potencijala djece, mladih i odraslih

IME PROJEKTA: Mapping Lab

KRATKI OPIS: Projekt "Mapping Lab" je transnacionalna inicijativa mladih koji su odlučili izraditi turističku kartu Karlovca i Bridgenda u Walesu. Uključuje 7 mladih iz Hrvatske i 7 mladih iz Ujedinjenog Kraljevstva. Cilj je promocija turizma i poboljšanje položaja spomenutih područja kao turističkih destinacija. Tijekom inicijative mladi će se educirati kako koristiti "OpenStreetMap" sistem te naučiti prikupljati geodetske podatke koristeći GPS uređaj te ih prenositi u "OpenStreetMap" sistem. Tijekom projekta mladi će u svojoj okolini istražiti sve lokacije i događaje povezane s interesima mladih. Nakon prikupljanja podataka izradit će turističke karte koristeći priručnik "USE_IT EUROPE".

PRIJAVITELJ: Udruga Topli dom Mista

IME PROJEKTA: Health body=Health spirit

KRATKI OPIS: Cilj projekta je da mladi senzibiliziraju što veći broj svojih vršnjaka ali i ostali dio populacije da preuzmu veću kontrolu nad svojim zdravljem te da izađu iz svoje monotone svakodnevnice i budu više aktivniji u sportskom duhu. Projekt traje pet i pol mjeseci, započinje obilježavanjem Europskog dana prevencije pretilosti, a završava obilježavanjem Europskog dana bez automobila (22.05 – 22.09). Konačni rezultati projekta će biti unapređenje znanja i podizanje svijesti o zaštiti zdravlja i važnosti rekreacije kao prevencije pandemije nezaraznih bolesti, a sve u svrhu razvijanja socijalne kohezije i boljeg razumijevanja mladih o zdravstvenoj problematici. Na projektu će izravno sudjelovati 24 mladih te će oni uz dobro razrađene metode rada prikupljati podatke, služiti će se priručnikom i odgovarajućim priborom da bi što kvalitetnije izrazili svoju kreativnost, inovativnost i poduzetništvo.

PRIJAVITELJ: Koalicija udruga Info zona

IME PROJEKTA: ZONA – magazin za mlade i o mladima

KRATKI OPIS: Cilj razvijanja magazina za mlade je u svrhu informiranja mladih o politikama, programima, procesima Europske unije, volonterskom radu i civilnom društvu. Uz pomoć magazina želimo povećati osviještenost mladih i njihovu aktivnu ulogu u društvu. Posebno se želi kroz magazin obratiti mladima iz neurbanih područja i nepovlaštenih sredina.

PRIJAVITELJ: Udruga mladih za promicanje kreativnosti, razvoja, informatike i druženja

IME PROJEKTA: Centar marginalnih sportova - CMS

KRATKI OPIS: Predlagatelj projekta je Udruga mladih za promicanje kreativnosti, razvoja, informatike i druženja iz Petrinje. Projekt "Centar marginalnih sportova" provodili bi članovi udruge mladih u trajanju od 5 mjeseci u Petrinji (nacionalna inicijativa). Udruga ima dobru suradnju sa Savjetom mladih Petrinje. Glavni cilj projekta je kreiranje prostora za mlade u kojem mogu učiti nove tehnike i sportove od mladih, svojih vršnjaka. U projektu će sudjelovati oko 20 mladih, više od 100 korisnika a više od 500 ljudi će biti informirano o projektu.

Izvor: http://www.mobilnost.hr/prilozi/05_1333705784_Rezultati_-_R1_-_Podakcija_1.2.pdf

ORGANIZACIJE OD ZNAČAJA ZA MLADE

Ministarstvo socijalne politike i mladih / www.mspm.hr

Uvažavajući mlade kao skupinu od osobite važnosti za razvoj društva, Vlada Republike Hrvatske je, svojim programskim djelovanjem i osnivanjem Ministarstva socijalne politike i mladih, otvorila prostor za stvaranje boljih uvjeta u ostvarivanju njihovih prava, zadovoljavanju potreba te aktivnog sudjelovanja u društvu na državnoj i lokalnoj razini.

Ministarstvo socijalne politike i mladih, u svrhu podizanja kvalitete života mladih te jasnog i dugoročnog opredjeljenja u stvaranju socijalnih, obrazovnih, odgojnih, kulturnih, materijalnih i ostalih uvjeta za trajnu dobrobit mladih te njihovo aktivno, potpuno i odgovorno sudjelovanje u društvenoj zajednici, izrađuje prijedloge zakona, strategija i drugih akata, kreira javne politike za mlade te provodi mjere sukladno propisima i nacionalnim dokumentima

AGENCIJA ZA MOBILNOST I PROGRAME EU / www.ampeu.hr

Agencija za mobilnost i programe Europske unije (AMPEU) javna je ustanova koja provodi i promovira programe Europske unije u području obrazovanja, znanosti i mladih. Agencija je usmjerena podizanju kvalitete sustava prvenstveno njegovom internacionalizacijom, odnosno jačanjem instrumenata mobilnosti u svrhu učenja i usavršavanja, što čini njezinu misiju. Kao multimedijalni centar u kojem bi se održavale edukacije i tečajevi za pisanje projekata za EU fondove, može se razviti suradnja upravo sa ovom agencijom.

AIESEC / www.aieseczagreb.hr

AIESEC je najveća svjetska studentska organizacija, osnovana 1948. godine, koja studentima kroz praktičan rad daje priliku razviti svoje potencijale kako bi imali pozitivan utjecaj na društvo i zajednicu. Najveća i najrasprostranjenija studentska udruga u svijetu i u Hrvatskoj: 105 zemalja, te preko 300 članova širom Hrvatske.

Usmjerili su se na nekoliko područja, a to su:

- Cjelokupna društvena odgovornost koja se odnosi na to da će AIESEC razviti društveno-obzirne lidere koji su u mogućnosti iskazati odgovornost sa svim dijelovima zajednice
- kulturno razumijevanje je baza za projektiranje interakcije i priznavanje različitosti između pojedinaca različitih kultura
- Kroz poduzetništvo i projekte AIESEC otvara mogućnosti za pojedince da budu kreativni i da djeluju proaktivno
- Visoko školstvo i znanje podrazumijevaju da razvijamo pojedince koji prakticiraju aktivno učenje, tj. ono učenje koje se bazira na iskustvu i traje doživotno

BEST ZAGREB / www.best.hr

BEST Zagreb je volonterska i neprofitna studentska udruga koja studentima Sveučilišta u Zagrebu pruža mogućnost **dodatnog stručnog obrazovanja**, kontakta s budućim poslodavcima, **rada u međunarodnim timovima**, upoznavanje i **razumijevanje europskih kultura te razvijanje tolerancije i usavršavanje organizacijskih vještina**. Udruga broji preko 200 članova.

DEMOKRATSKA INICIJATIVA MLADIH – DIM / www.dimonline.hr

Misija: DIM doprinosi društvenom razvoju i socijalnoj uključenosti kroz poticanje građanske participacije, neformalno obrazovanje i istraživačko-zagovarački rad.

Vizija: Demokratsko društvo u kojem građani aktivno sudjeluju u kreiranju pozitivnih društvenih promjena i općeg dobra.

Njihovi strateški ciljevi su:

- Povećati participaciju i utjecaj mladih u donošenju odluka i društvenom razvoju
- Poboľjšati mogućnosti socijalnog uključivanja ranjivih društvenih skupina u nepovoljnom društvenom položaju
- Poticati neformalno obrazovanje i društveni razvoj kroz istraživačko- edukacijski rad

EUROPSKI PARLAMENT MLADIH / www.eyp.hr

Europski parlament mladih Hrvatske (EPMH) je nevladina i neprofitna udruga čiji je cilj poticanje mladih na aktivno sudjelovanje u društvenim procesima. Udruga je osnovana 1994. godine, kao nacionalni ogranak europske organizacije European Youth Parliament (EYP), koja čini jedinstven forum za mlade i jedna je od najvećih platformi za političku debatu, međukulturne susrete i razmjenu ideja mladeži u Europi. Kroz tu udrugu, simuliranjem rada u odborima Europskog parlamenta, mladi imaju priliku aktivno sudjelovati u oblikovanju zajedničke budućnosti.

HSA HRVATSKA STUDENTSKA ASOCIJACIJA / www.hsa.hr

Hrvatska studentska asocijacija (HSA) neprofitna je i apolitična studentska udruga, osnovana na Ekonomskom fakultetu u Zagrebu 1992. godine. Glavni ciljevi Hrvatske studentske asocijacije su:

- Zaštita prava i interesa studenata, te bolja i sveobuhvatna informiranost svih članova akademske zajednice
- Umrežavanje studenata i članova udruge međusobno, te umrežavanje sa drugim udrugama i organizacijama u RH i svijetu
- Omogućavanje stjecanja dodatnih znanja i vještina prilikom studija
- Razvijanje etičnosti, samosvijesti i emocionalne inteligencije kod studenata

MREŽA MLADIH HRVATSKE / www.mmh.hr

Mreža mladih Hrvatske razvija javne politike za mlade kroz informiranje, javno zagovaranje, tematsko umrežavanje, međunarodnu suradnju, podupiranje razvoja organizacija mladih i partnerstvo s institucijama vlasti.

Mreža mladih Hrvatske svoje djelovanje temelji na demokratskom odlučivanju i javnom djelovanju, otvorenosti prema svim zainteresiranim organizacijama i inicijativama mladih i za mlade, poštivanju integriteta i samostalnosti svojih članica, potpori lokalnim inicijativama mladih i za mlade, izgradnji odgovornog partnerstva s drugim zainteresiranim udrugama, ustanovama i tijelima državne uprave i samouprave, afirmaciji mladih te njihova interesa i potreba, promicanju tolerancije i međusobnog uvažavanja u društvu, zaštiti ljudskih prava i manjina, promicanju zdravih stilova života, jačanju samosvijesti i interesa mladih za aktivno i odgovorno sudjelovanje u društvu i javnom odlučivanju.

EUROPEAN INTERDISCIPLINARY ASSOCIATION FOR THERAPY WITH CHILDREN & YOUNG PEOPLE / www.eiatcyp.eu

EIATCYP je udruga koja podržava i promiče suradnju djece i mladeži različite dobi jačanjem obrazovanja, učenja i stručnosti kroz angažman u inovativnim projektima sa stručnjacima, promociju i razvoj učinkovitijih sustava i modela interdisciplinarnog rada i komunikacije, evoluciju znanja i istraživanja učinkovitosti terapijskog rada s djecom i mladima, te suradnju s nacionalnim, europskim i međunarodnim tijelima poput UNESCO-a s ciljem zaštite ljudskih prava.

EUROPEAN STUDENTS` FORUM / www.aegee.org

AEGEE (Association des États Généraux des Étudiants de l'Europe /Europski studentski forum) jest studentska organizacija koja promiče suradnju, komunikaciju i integraciju među mladim ljudima diljem Europe. AEGEE je otvorena za studente svih fakulteta i disciplina te kao takva danas broji 13 000 članova. Osnovana je 1985. godine u Parizu s ciljem ujedinjavanja „Europe u praksi“. Riječ je dakle o tome da učlanjeni volonteri iz 40 uključenih zemalja mogu zajedno surađivati na različitim projektima, seminarima, tečajevima, konferencijama, razmjenama, ljetnim sveučilištima te Case Study putovanjima. Poticanjem putovanja, mobilnosti i zajedničkoj izradi projekata i rasprava, AEGEE pokušava prevladati sve nacionalne, kulturne i etičke podjele.

ERASMUS STUDENT NETWORK / www.esn.org

ESN je jedna od vodećih Europskih studentskih udruga koja je osnovana 1990. godine. Djeluje na tri razine: lokalnoj, nacionalnoj i međunarodnoj. Ona podržava razvoj i razmjenu studenata različitih razina, te pružanje interkulturalnog iskustva i onih studenata koji nisu u mogućnosti otići u inozemstvo („internacionalizacija kod kuće“). ESN između ostalog pruža informacije o programima mobilnosti te potiče studente na studiranje u inozemstvu.

EUROPEAN FREE ALLIANCE YOUTH / europeanfreeallianceyouth.wordpress.com

Riječ je o organizaciji koja se sastoji od članova koji pripadaju raznim organizacijama, pokretima ili političkim strankama s ciljem očuvanja i promicanja kulturne, jezične i nacionalne raznolikosti Europe. Organizacija je osnovana 2000. godine. Cilj joj je utjecanje na svijest mladih ljudi o raznolikosti Europe, te omogućavanje sudjelovanja u aktivnostima koje promiču tu raznolikost. EFAY se nada poticanju i promicanju poštovanja među mladima različitih europskih kulturnih, jezičnih i etičkih bogatstva pružajući im mogućnost da podijele svoja iskustva, osjećaje i stajališta.

RIO + TWENTIES / rioplustwenties.org

Riječ je o organizaciji koja ima sjedište u Bruxellesu, Belgiji, čiji je cilj poticanje mladih ljudi za aktivno sudjelovanje u pripremnim procesima na UN-ovoj konferenciji o održivom razvoju u Rio de Janeiru. Riječ je o stvaranju određenog temelja za mlade ljude s ciljem podjele iskustva i rješenja u vezi s pitanjima održivog razvoja, te sudjelovanje u donošenju odluka na međunarodnoj razini. Ova organizacija mladim ljudima omogućava izgradnju partnerstva pružajući im prostor za umrežavanje, razmjenu ideja i iskustva.

NEKI OD IZVORA FINANCIRANJA PROJEKATA MLADIH I ZA MLADE

AGENCIJA ZA MOBILNOST I PROGRAME EU – Program „Mladi na djelu“
www.mobilnost.hr

Natječaj pogodan za sufinanciranje oformljivanja Vijeća mladih te mreže volontera; Za sufinanciranje aktivnosti i međunarodne suradnje mladih volontera OM; Za umrežavanje lokalnih i inozemnih OCD-a.

Mladi na djelu je program Europske unije namijenjen mladima i organizacijama aktivnim u radu s mladima u razdoblju od 2007. do 2013. godine. **Glavnu riječ u osmišljavanju i provođenju projekata imaju upravo mladi.** Odrasli su ovdje prisutni samo kao podrška. **Ključna riječ je neformalno učenje**, što znači da se ono odvija na ležeran način, uz zabavu, druženje, **volontiranje** i razmjenu iskustava.

Ciljevi programa Mladi na djelu su sljedeći:

- promicanje **aktivnog građanstva mladih** a posebno njihovog europskog građanstva
- razvijanje solidarnosti i promicanje tolerancije među mladima, a posebno njegovanje društvene kohezije u Europskoj uniji
- poticanje uzajamnog razumijevanja među mladima iz različitih zemalja
- **razvijanje kvalitetnih sustava potpore aktivnostima mladih i mogućnostima organizacijama civilnog društva na polju mladih**
- promicanje europske suradnje u polju mladih

Kao **mlada osoba**, osim što imaš glavnu riječ u Programu, istovremeno imaš priliku:

- upoznati mlade iz cijele Europe i shvatiti da smo svi mi jedna velika europska obitelj;
- probati neka neobična jela iz drugih zemalja i pokušati izgovoriti nekoliko "neizgovorivih" riječi na drugim jezicima;
- pokazati mladima iz cijele Europe (a i šire) hrvatske specijalitete i naučiti ih pokoju "neizgovorivu" riječ na hrvatskom jeziku;
- okušati se u nečem novom i promijeniti nešto u svojoj lokalnoj zajednici ili u drugoj zemlji.

Kao **udruga/lokalno ili regionalno javno tijelo** imate priliku:

- razmijeniti iskustva u radu s mladima s kolegama iz cijele Europe (a i šire); **steći nova znanja, iskustva i vještine potrebne za rad s mladima;**
- primati i/ili slati **međunarodne volontere;**
- surađivati na projektima s organizacijama/ustanovama iz raznih zemalja; **pronaći međunarodne partnere za svoje projekte.**

ROKOVI PRIJAVE:

- **1. veljače** - za projekte koji počinju između 1. svibnja i 31. listopada iste godine
- **1. svibnja** - za projekte koji počinju između 1. kolovoza 2013. i 31. siječnja slijedeće godine
- **1. listopada** - za projekte koji počinju između 1. siječnja i 30. lipnja slijedeće godine

PROGRAM EUROPA ZA GRAĐANE

www.uzuvrh.hr

Cilj je programa Europa za građane približiti Europu njezinim građanima i omogućiti im da u punom smislu participiraju u izgradnji Europske unije. Kroz ovaj program građani imaju priliku sudjelovati u aktivnostima transnacionalne razmjene i suradnje koje pridonose izgradnji osjećaja pripadnosti zajedničkim europskim idealima i potiču procese europske integracije. Državno tijelo zaduženo za koordinaciju programa u RH je Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske. Program će se provoditi u razdoblju od 2007. - 2013. godine.

Prioritetne teme programa jesu:

- budućnost Europske unije i njene temeljne vrednote;
- aktivno europsko građanstvo: sudjelovanje i demokracija u Europi;
- interkulturalni dijalog;
- blagostanje ljudi u Europi: zapošljavanje, socijalna kohezija i održivi razvoj;
- utjecaj politika EU-a na društva.

U sklopu Programa moguće je prijavljivati se 4 skupine natječaja:

1. **Aktivni građani za Europu** izravno uključuje građane, kroz projekte okupljanja građana gradova i općina iz različitih zemalja Europe ili pak kroz druge vidove građanskih projekata;
2. **Aktivno civilno društvo u Europi**: usmjerena je na organizacije civilnoga društva i organizacije koje se bave istraživanjem europskih javnih politika, a provodi se kroz tri različite mjere (tri zasebna natječaja) čija svrha jest potaknuti raspravu na temu europskog građanstva, demokracije, zajedničkih vrijednosti te povijesti i kulture kroz suradnju na europskoj razini.
 - **Mjera 1 i 2: Strukturna potpora organizacijama civilnoga društva koje se bave istraživanjem europskih javnih politika i organizacijama koje djeluju na europskoj razini**
Organizacijama civilnoga društva koje se bave istraživanjima europskih javnih politika i organizacijama civilnog društva koje djeluju na europskoj razini, dostupna je strukturna potpora u obliku operativnih nepovratnih sredstava u iznosu do 100.000,00 EUR. Rok za podnošenje prijava je 15. listopada svake godine.
 - **Mjera 3: Potpora projektima organizacija civilnoga društva** - Potiče suradnju na konkretnim projektima organizacija civilnoga društva različitih zemalja, projekti bi trebali tematizirati pitanja općeg europskog interesa, s posebnim naglaskom na utjecaj europskih politika. Svrha jest umrežavati i omogućiti suradnju organizacija civilnoga društva kroz organizaciju događanja kao što su seminari, radionice i konferencije, ili proizvodnju i realizaciju raznih materijala i alata kao što su publikacije, video i audio materijali te studije, istraživanja, ispitivanja javnog mijenja i slično.
3. **Zajedno za Europu**: podrazumijeva aktivnosti uključivanja građanstva na europskoj razini u svrhu jačanja vidljivosti djelovanja EU i približavanja Europe njezinim građanima
4. **Aktivno europsko sjećanje**: usmjerena je na odavanje počasti žrtvama nacizma i staljinizma

Kriteriji prihvatljivosti:

Prihvatljiv podnositelj projektnog prijedloga je organizacija civilnog društva, uključujući udruge i njihove krovne organizacije, sindikate, zaklade, obrazovne i istraživačke institucije, vjerske zajednice i slično, iz neke od zemalja sudionica Programa.

Projekt treba uključivati najmanje jednu partnersku organizaciju koja iz druge zemlje članice Programa, a najmanje jedna organizacija u svakom projektu mora biti iz zemlje članice EU.

NACIONALNA ZAKLADA ZA RAZVOJ CIVILNOG DRUŠTVA www.civilnodrustvo.hr

Program „Jačanje regionalnih i lokalnih struktura za podršku razvoju civilnog društva“

Mogućnost sufinanciranja gradnje multimedijalnog centra te realizacije sadržaja i aktivnosti koje će se odvijati unutar tog prostora; Razvijanje mehanizama suradnje lokalnih OCD-a (pr. Adaptacija postojeće web stranice OM); Oformljivanje Vijeća mladih i mreže volontera OM.

Svrha Programa dodjele bespovratnih sredstava pod nazivom „Jačanje regionalnih i lokalnih struktura za podršku razvoju civilnoga društva“ je ojačati ulogu organizacija civilnog društva za društveno-ekonomski rast i demokratski razvoj. Globalni cilj ovog Poziva na dostavu projektnih prijedloga je doprinijeti uravnoteženom regionalnom razvoju hrvatskih OCD-ova.

Vrijednost zatraženih bespovratnih sredstava u sklopu ovog Poziva na dostavu projektnih prijedloga mora biti unutar sljedećeg raspona:

- najniži iznos 30.000 eura
- najviši iznos 60.000 eura

Svi zahtjevi za bespovratnim sredstvima dostavljeni u sklopu ovog Poziva na dostavu projektnih prijedloga moraju imati sljedeći raspon postotka ukupnih prihvatljivih troškova projekta:

- najniži postotak: 50% ukupnih prihvatljivih troškova projekta.
- najviši postotak: 85% ukupnih prihvatljivih troškova projekta

Planirano početno trajanje projekta ne može biti kraće od 12 mjeseci niti dulje od 24 mjeseca. Mjesto provedbe projekata mora biti Hrvatska.

Specifične, relevantne teme na koje se projekt mora odnositi:

1. Razvijanje mehanizama suradnje OCD-ova, građana i lokalnih dionika (jedinica lokalne i regionalne samouprave, javnih ustanova, pružatelja socijalnih usluga itd.) kojima će rješavati lokalne socijalne probleme i razvijati modele suradničke demokracije za aktivno sudjelovanje građana na lokalnoj (županijskoj) razini;
2. Razvoj lokalnih OCD-ova;
3. Snažnije sudjelovanje ranjivih skupina (mladi) u rješavanju lokalnih socijalnih problema.

ZAKLADA ZA POTICANJE PARTNERSTVA I RAZVOJ CIVILNOG DRUŠTA ISTARSKE ŽUPANIJE www.civilnodrustvo-istra.hr

Zakladu za poticanje partnerstva i razvoja civilnog društva osnovala je Istarska županija 2006. godine. Prema europskoj klasifikaciji svrstava se u kategoriju javnih mješovitih zaklada koje kombiniraju programe dodjele financijskih potpora i operativno provođenje aktivnosti.

Zaklada pruža informativnu, stručnu i financijsku potporu programima koji potiču održivost neprofitnog sektora, međusektorsku suradnju, građanske inicijative, volonterstvo, unapređenje života u lokalnim zajednicama, partnerstvo i razvoj civilnog društva.

Strateškim planom 2010.-2013., definirana su dva prioritetna pravca djelovanja Zaklade: razvoj partnerstva i međusektorske suradnje te razvoj civilnog društva kroz građanski aktivizam, koje promovira putem javnih natječaja dodjeljujući financijske potpore najkvalitetnijim projektima i inicijativama.

Natječajna dokumentacija za sve natječaje uvijek može se naći na web stranici, kao i plan objave natječaja za svaku godinu. A način prijave je prema Uputama i Tekstu natječaja, na propisanim obrascima koji su u trenutku raspisivanja natječaja dostupni na internetskoj stranici Zaklade.

MINISTARSTVO SOCIJALNE POLITIKE I MLADIH

www.mspm.hr

Mogućnost sufinanciranja projekata međunarodne suradnje mladih OM i lokalnih OCD-a; Sufinanciranje aktivnosti provođenja edukacija o pisanju EU projekata, informatičkih tečajeva, tečajeva za lakše zapošljavanje (pisanje CV-a I sl.);Projekt uključivanja mladih u donošenje odluka zajednice - Vijeće mladih i mreža volontera.

Ministarstvo socijalne politike i mladih objavilo je Poziv za prijavu prijedloga projekata udruga mladih i za mlade za dodjelu financijske potpore iz Državnog proračuna Republike Hrvatske za 2012. godinu.

PRIORITETNA PODRUČJA za koja se prijavljuju projekti mladih su: međunarodna suradnja, aktivno sudjelovanje, programsko umrežavanje te osposobljavanje za poduzetništvo i samozapošljavanje.

Odobravat će se potpore od 30.000 do 100.000 kuna, a svaka udruga može prijaviti samo jedan projekt. U suprotnom svi će njezini prijedlozi biti nevažeći.

PREDNOST ĆE IMATI UDRUGE KOJE: uključuju korisnike, neposredno rade s njima, potiču otvaranje radnih mjesta i zapošljavanje mladih, potiču solidarnost i suradnju s drugim udrugama i partnerima, uključuju u rad volontere, udruge koje predlože sufinanciranje projekta, razvijaju toleranciju, multikulturalnost, nenasilje te udruge koje su iz slabije razvijenih sredina, kao i one koje uključuju mlade iz socijalno marginaliziranih skupina.

Potencijalni suradnici na međunarodnoj razini i primjeri dobre prakse

- **COMMUNITY MATTERS** (*Nacionalna federacija lokalnih organizacija*)
www.communitymatters.org.uk

Pružaju pravnu pomoć, besplatna savjetovanja, treninge i praktičnu pomoć, online izvore, poduzetničku razvojnu podršku te odjel posebno za mlade **svim lokalnim organizacijama koje imaju za cilj aktivno sudjelovanje u vlastitoj zajednici** i na levelu susjedstva (neighbourhood) sa željom da lokalni ljudi preuzmu kontrolu nad problemima lokalne zajednice. Nude i savjete kako privući stanovništvo te savjetuju kako je glavni korak pružati dovoljno aktivnosti i usluga za sve generacije. Cilj lokalnih udruga trebao bi biti **privući što više mladih** koji imaju značajnu ulogu za razvoj te zajednice.

- **YOUNG LAMBETH** / www.younglambeth.org

SVRHA: ponuditi usluge, sadžaje, aktivnosti i događaje za djecu, mlade i obitelji u Lambethu + as well as up to date information about registered childcare vacancies.

THE YOUNG LAMBETH DIRECTORY: online direktorij koji sadrži sve potrebne informacije o aktivnostima i događanjima u Lambethu te informacije o organizacijama i udrugama na tom području.

ŠTO SE NUDI: vodič koji se nalazi na službenoj stranici i sadrži SVE što se nudi za mlade od 11-25 god. u Lambethu (glazba, edukacija, posao, sigurnost, briga o zdravlju, predstave, zabava, klubovi nakon nastave, predavanja, tečajevi, edukacija, ljepota...) redovito ažuriran. Surađuje i sa drugim udrugama iz tog područja, kao što su:

YOUTH CENTRE: Ckapham i Stockwell područje u Lambethu: sportovi, bazen, kafić, teretana, soba sa kompjuterima, edukacijske večeri preko dokumentarnih filmova, debatne večeri za dečke i cure, program fotografije i zumba (do 19. godine)

SPRINGFIELD YOUTH PROJECT: edukacijske radionice te sadržaji poput raznih sportova, bazena, playstation večeri te tečajevi kuhanja (od 11. do 24. godine)

BRIXTON ROAD YOUTH CENTRE: uprava = mladi + odrasli: radi se na sadržajima i aktivnostima koje potiču natjecateljski duh i koje stimuliraju mlade na učenje i istraživanje: organiziraju zajedničke doručke za mlade, klubove nakon škole i planove provođenja praznika, osim toga: OUT OF SCHOOL PROJECT - rad s djecom od 0 do 7 godine života, svaki dan 4 sata

EMMANUEL YOUTH AND COMMUNITY CENTRE: Crkvena udruga sa čitavim nizom aktivnosti za djecu, mlade ali i odrasle: Klub nakon škole, Amatersko kazalište za odrasle, Tečaj klavira, Drštveni klub nakon 55god, Klub mladih, Općinska ordinacija, hala na raspolaganju za grupe, djecu, obiteljske partye.

STREATHAM YOUTH AND COMMUNITY TRUST: udruga mladih iz Streathama (London): aktivnosti usredotočene na edukaciju, trening, osobni razvoj, podršku ugroženim grupama, sport i umjetnost, a sve podjeljeno po generacijama:

- **NORTHERN IRELAND YOUTH FORUM** / www.niyf.org

organizacija mladih Ujedinjenih Naroda koja se sastoji od volontera dobi 11-25 godina. To je organizacija koju vode mladi u svrhu lobiranja, promocije i borbe za svoja prava. Misao vodilja je izgraditi povjerenje svih mladih ljudi tako da oni mogu tražiti svoja prava dodjeljena prema

- **Convention on the Rights of the Child** www.ohcr.org

Registrirani su kao dobrotvorna organizacija od 1979. A nastala je s ciljem da se svaki mladi glas pročuje te kako bi osigurali da se mladi osposobe izboriti se za svoja prava u svojoj zajednici. U početku su angažirali direktno mlade u donošenje odluka vezanih za stvaranje i organizaciju klubova za mlade, za razvoj vijeća mladih ali i šire zajednice.

Članovi se mogu kandidirati i za izvršno vijeće (koje se bira svake dvije godine i sastoji se od 15 članova) - oni rade na izradi strateškog dokumenta koji sadrži plan rada za narednu godinu kojeg izlažu dva puta godišnje na velikoj sjednici na kojoj informiraju ostale članove o daljnjem smjeru rada. Osim toga, svi članovi svakog mjeseca dobivaju emailom novine „eBumpth“ koje sadrže sve informacije i podatke o trenutnim događanjima, idejama, radu i prilikama. Omogućen je i online forum, putem kojeg mladi mogu komunicirati o problemima koji ih brinu te mogu zatražiti konzultacije vezane za nekakav problem koji žele riješiti u svojoj zajednici.

Kako bi se olakšao rad foruma osnovane su podgrupe koje uz to i motiviraju rad većeg broja članova.

Svaka subgrupa vođena je bar jednim članom Izvršnog vijeća koji ostatak izvršnog vijeća informira o svom radu. Tako postoje podgrupe: vanjski poslovi, kampanje, PR i članstvo

Timeline provedbe Lokalnog programa djelovanja za mlade 2014. – 2020.

prioritet	Projekt	2014.	2015.	2016.	2017.	2018.	2019.	2020.
1.	1.1. Pravno osnivanje Centra za mlade							
	- Izrada i usvajanje Odluke o osnivanju centra za mlade Općine Medulin							
	- Izrada projekta Centra za mlade,							
	- Izrada i priprema dokumentacije,							
	- Prijava projekta na EU natječaj							
	1.2. Uspostava managementa i upravljanja Centrom							
	- Javni poziv za kandidata za voditelja Centra							
	- Izrada Plana rada Centra							
	- Nabava potrebne logistike i opreme za rad Centra							
	1.3. Stvaranje razvojnih projekata umrežavanjem partnera							
	- Identifikacija mogućih projekata i partnera							
	- Priprema projekata							
	- Kandidiranje projekata na EU natječaje							
	- Implementacija projekata							
	1.4. Promocija Centra za mlade							
	- Izrada vizualnog identitea Centra za mlade (logo, memo, ...)							
- Izrada PR i media plana, te njegova provedba								
- Dogovorena suradnja sa medijima								
2.1.	Organizacija edukacija, javnih tribina, okruglih stolova							
2.2.								
2.3.								
3.2.								
4.3.								
5.1.								
5.2.								
5.3.								
6.2.								
7.1.								
8.1.								
2.2.	Omogućiti mladima korištenje besplatnog Interneta							
2.3.	Poticanje međunarodne razmjene, edukacije, sudjelovanje na EU projektima							
2.3.	Osmišljavanje projekata na temu aktivnog građanstva i demokracije							
3.1.	Izrada baze podataka mladih nezaposlenih osoba sa područja Općine Medulin							

3.1.	Internet oglasnik ponude i potražnje poslova u Općini Medulin,								
3.1.	Osmišljavanje i davanje poticaja poduzetnicima za zapošljavanje mladih								
3.2.	Osnivanje Zadruga mladih								
3.2.	Osnivanje Inkubatora za mlade poduzetnike početnike i coworking prostora								
3.2.	Prijava projekta na natječaje								
4.1.	Izgraditi POS stanove na području Općine Medulin								
4.2.	Pokretanje Savjetovaništa za mlade								
4.3.	Suradnja sa udrugama i stvaranje zajedničkih projekata								
5.1.	Osmisliti i provesti kampanje o zdravstvenoj zaštiti u školama i vrtićima								
5.1.	Subvencionirati nabavu certificiranih eko namirnica u školama i vrtićima								
5.1.	Osmisliti poticaje mladim poljoprivrednicima za uzgoj organskih namirnica								
5.1.	Izrada prijedloga projekta „Zajednički vrtovi“								
5.2.	Osnivanje „Eko skupina“ u školama i vrtićima.								
5.2.	Postavljanje ekološke rasvjete na igralištima.								
5.2.	Organizacija eko-kampa								
5.2.	Organizacija eko akcija i uređenja javnih površina sadnjom voćaka, umjentičkim instalacijama u suradnji sa udrugama, umjetnicima								
5.2.	Prijava manjih akcija na natječaj Zaklade IŽ								
5.3.	Osmisliti i provesti PR kampanje za podizanje svijesti o očuvanju mora i okoliša								
5.3.	Organizacija i osmišljavanje izložba na zaštićenim područjima sa određenom tematikom (npr. na temu sredozemne medvjedice na Kamenjaku)								
6.1.	Organizirati susrete, sastanke, zajedničke akcije sa mjesnim doborima, općinom i drugim udrugama								
6.1.	Poticanje sudjelovanja mladih u procesu donošenja odluka i njihova uključivanja u društveno korisne aktivnosti								
6.1.	Poticati volontiranje mladih u organizacijama mladih i za mlade								
6.2.	Osmišljavanje i prijava projekta na natječaj EU o aktivnom uključivanju mladih								
7.1.	Dodjela subvencija poduzetničkim inicijativama mladih								
7.1.	Izrada plana bike/trim staza i njihovo uređenje								
7.1.	Izgradnja adekvatne infrastrukture za sigurno kretanje biciklista i osoba sa tjelesnim invaliditetom.								
7.2.	Sudjelovanje u osmišljavanju prijedloga uređenja infrastrukture za rekreaciju po području OM.								
7.2.	Sudjelovati u osmišljavanju i realizaciji konkretnih rekreativnih infrastrukturnih projekata (centar za sportove na vodi, adrenalinski park ...)								
7.3.	Organizirati zabavne /kulturne/sportske događaje te - omogućiti mladima samozapošljavanje i razvoj poslovnih inicijativa								

7.3.	Sufinanciranje manifestacija putem javnog natječaja							
7.3.	Izrada web informativnog preglednika o mjesečnom programu manifestacija							
7.3.	Organizacija sportskih igara mladih „Medulinska olimpijada“.							
7.3.	Organiziranje lokalne radio stanice i internetskih priloga s područja medija, filmske umjetnosti, kulture koja bi istodobno nudila gostima i domicilnom stanovništvu servisne informacije							
7.4.	Izraditi projekt Multimedijalnih društvenih centara po mjestima OM							
8.1.	Organizirati razmjenu mladih sa mladima iz općina pobratima							
8.2.	Izraditi web stranice za mlade i administrirati je							
8.2.	Izrađivati i slati News letter, komunicirati društvenim mrežama, forum za mlade							
8.3.	Osmišljavati i raditi međunarodne projekte razmjene mladih							
8.3.	Poticati sudjelovanje na raznim kreativnim radionicama u zemlji i inozemstvu							
	Izrada lokalnog programa za mlade 2020. – 2025.							
	Evaluacija provedbe Lokalnog programa za mlade 2014. – 2020.							

Vrijednost Lokalnog programa djelovanja za mlade financijska i društvena

Tematska područja	Prioriteti	Sredstva	Vrijednost za Općinu Medulin
1. Centar za mlade Općine Medulin	1.1. Osnivanje centra 1.2. Management i upravljanje 1.3. Stvaranje razvojnih projekata umrežavanjem partnera 1.4. Promotivne aktivnosti		Osnovan centar za mlade Općine Medulin (brendiran, promoviran, proaktivan) – koji: - organizira razne edukacije za mlade, - vodi Inkubator za mlade poduzetnike, Coworking prostor, Zadrugu mladih, - organizira razmjene mladih, - informira mlade putem svoje web stranice, društvenih mreža, News lettera, - osmišljava, kandidira i impšlementira razne projekte za mlade i sa mladima
2. Obrazovanje i informatizacija mladih	2.1. Edukacija mladih 2.2. Informatizacija mladih 2.3. Suradnja sa školama i vrtićima	120.000,00 kn 150.000,00 kn 120.000,00 kn	Održano 12 raznih edukacija za mlade, educirano 50 mladih Omogućeno besplatno korištenje interneta mladima na cijelom području općine Medulin Opremljeni prostori potrebnom opremom za održavanje informatičkih radionica Održano 6 informatičkih edukacija, educirano 20 osoba o design, web i drugim internet tehnologijama Održano 6 edukacija o učeničkim vijećima, educirano 50 učenika, 10 učitelja, Održano 6 okruglih stolova / javnih tribina o demokraciji i aktivnom građanstvu Održano 6 sjednica učeničkih vijeća Sudjelovanje u 3 međunarodna projekta Osmišljeno i provedeno 2 PR kampanje o aktivnom građanstvu id emokraciji
3. Zapošljavanje i poduzetništvo mladih	3.1. Zapošljavanje i samozapošljavanje mladih 3.2. Razvijanje poduzetništva mladih	670.000,00 kn 5.000.000,00 kn	Izrađena baza mladih nezaposlenih osoba sa područja općine Medulin Pokrenut oglasnik potražnje i ponude poslova na području općine Medulin Osmišljeni i podijeljeni poticaji za zapošljavanje mladih Osnovan Inkubator za mlade poduzetnike, za 5 stanara Osposobljen Coworking prostor Osnovana zadruga mladih poduzetnika Održano 12 radionica za mlade nezaposlene osobe, educirano 100 mladih o samozapošljavanju Pokrenuto 8 start-up tvrtki
4. Socijalna politika za mlade	4.1. Izgradnja POS stanova za mlade 4.2. Pokretanje savjetovališta za mlade 4.3. Uključivanje mladih s posebnim potrebama	300.000,00 kn 120.000,00 kn	Izgrađeno 5 POS stanova, zbrinuto 5 mladih osoba Osnovano Savjetovalište za mlade Općine Medulin Održano 6 radionica o uključivanju mladih sa posebnim potrebama Održano 6 okruglih stolova ili javnih tribina o osvještavanju mladih Osmišljeno i kandidirano 3 projekta o uključivanju mladih sa posebnim potrebama
5. Zdravstvena zaštita i ekologija	5.1. Poticanje zdravstvene zaštite i zdravog života mladih 5.2. Edukacije o ekologiji i eko akcije 5.3. Podizanje svijesti o očuvanju mora i okoliša	180.000,00 kn	Dodijeljeno 20 subvencija poljoprivrednicima za uzgoj ekološke hrane Održano 6 edukacija o zdravoj hrani Provedeno 3 kampanje o zdravoj prehrani i zdravom načinu života Uvedene ekološke namirnice i zdrava hrana u škole i vrtiće Osmišljen i proveden projekt „Zajednički vrtovi“, sa 10 parcela Formirano 6 eko-skupina (1 godišnje) u školama i vrtićima Održane 3 javne tribina, okruglih stolova o otpadu, ekološkom aktivizmu, educirano 100 učenika Održano 4 eko-kampa za djecu i mlade Uređeno 6 javnih površina u suradnji sa udrugama, umjetnicima Posađeno 30 voćaka na javnim površinama Osmišljeno i kandidirano 5 manjih projekata na natječaje Postavljena ekološka rasvjeta na sva otvorena igrališta Osmišljeno i provedeno 3 PR kampanje o o zaštiti i očuvanju mora i okoliša

			Održano 6 predavanja i radionica o zaštiti biološke raznolikosti Održavanje 6 izložbi o zaštićenim područjima il vrstama
6. Aktivno sudjelovanje mladih u društvu	6.1. Poticati sudjelovanje mladih u društvu 6.2. Poticati aktivizam mladih	300.000,00 kn 300.000,00 kn	Uključeno 50 volontera Održano 6 sastanka sa Mo, OM, udrugama Održano 6 edukacija na temu aktivnog sudjelovanja mladih u društvu, Educirano 30 mladih o aktivnom uključivanju mladih u društvu Osmišljena i provedeno 6 kampanja (1 god.) o aktivnom uključivanju mladih Održano 6 edukacija o aktivizmu mladih Održane 3 javne tribine (okrugla stola) o aktivizmu mladih Educirano 30 mladih o aktivizmu Osmišljeno i prijavljeno 3 projekta Organizirano 6 Info dana o aktivnom uključivanju mladih (1 godišnje)
7. Kultura, sport i slobodno vrijeme mladih	7.1. Poboljšati prometnu povezanost i poticati inovativna rješenja 7.2. Izraditi prijedloge/razraditi sportske projekte 7.3. Omogućiti sadržaj za mlade 7.4. Osnivanje multimedijalnih društvenih centara	300.000,00 kn 0,00 kn 600.000,00 kn	Uređeno, opremeljno i označeno 6 bike / trim staza Održano 3 edukacije o prometnoj sigurnosti, educirano 100 djece i mladih Provedena 3 natječaja za inovativna rješenja prometne povezanosti Dobivena 3 inovativna rješenja za bolju prometnu povezanost Izrađen prijedlog rekreativne infrastrukture Osmišljeno 3 infrastrukturna rekreativna samoodrživa projekta Provedeno 6 javnih natječaja za manifestacije mladih (1 godišnje) Organizirano 6 novih manifestacija (u organizaciji udruga mladih) Izrađen web preglednih svih manifestacija i svih događaja za mlade Organizirano 6 „Medulinskih olimpijada“ (1 godišnje) Otvoreni multimedijalni društveni centri u svim mjestima
8. Mobilnost, informiranje i umrežavanje mladih	8.1. Poticati i organizirati razmjene mladih 8.2. Poboljšati informiranost mladih 8.3. Poboljšati povezanosti među mladima	300.000,00 kn 0,00 kn 0,00 kn	Održano 6 radionica (1 godišnje) na temu razmjene, educirano 100 mladih na temu razmjene Provedeno 50 mobilnosti mladih Izrađena web stranica za mlade Pokrenut web forum za mlade općine Medulin Poslano 6 News lettera (1 godišnje) Izrađeno i prijavljeno 10 projekata na temu međunarodne suradnje mladih Ostvareno 10 partnerstva i suradnji na projektima Organizirano 6 otvorenih vrata udruga (1 godišnje) Održano 6 radionica (1 godišnje) na temu mobilnosti i umrežavanja, educirano 100 mladih o mobilnosti, umrežavanju mladih
Ukupno:		8.460.000,00 kn	